
  

 

 

 

 

 

 

 

 

                               S barevnou přílohou  Obnova venkova  
 

Hurá na prázdniny 
V pátek 27. června 2014 jsme spolu 

s dětmi trochu opožděně oslavili jejich 
svátek a také začátek prázdnin. 

V areálu SK Kyselovice čekal na 
všechny příchozí opravdu bohatý 
program. Nejprve si mohly děti 
vyzkoušet svou zručnost na osmi 
stanovištích. Na prvním stanovišti se 

malí, ale i velcí kutilové pokoušeli 
uříznout prkno nebo AKU vrtačkou 
zašroubovat vruty, při plnění těchto 
úkolů se často pobavili nejen soutěžící, 

ale i organizátoři. Na víceúčelovém 
hřišti čekala na děti jízda zručnosti na 
koloběžkách – slalom, houpačka na 
prkně, přenášení hrníčků s vodou nebo 
projíždění úzkou brankou děti velmi 

bavilo a některé absolvovaly tuto trasu i 
vícekrát. Na tenisových kurtech měly 
výhodu ty děti, které navštěvují 
tenisovou školu, ale ani ostatní malí 
tenisté se nenechali zahanbit, jenom 
v Klimkové zahradě byla velká úroda 
tenisových míčků. Na prolézačkách 
musely děti absolvovat opičí dráhu a 
hned potom vyzkoušely, zda by byly 
schopné zašít si díru na kalhotách.  Na 
fotbalovém hřišti se ze všech stali 
fotbaloví šampióni, kteří po slalomu 
s míčem okamžitě střílí na branku a 
dávají GÓL.  Velmi náročnou disciplínou 
byl i slalom s velkými pneumatikami 
nebo běh s obručí do kopce. Proti tomu 
bylo šest kotrmelců v trávě – nebo kolik 
se vám zrovna podařilo hodit na kostce 
u Káti – úplná pohoda. Za každý splněný 
úkol dostávaly děti na kontrolách 
razítka a po splnění všech úkolů je 
čekala sladká odměna v podobě 
zmrzliny a také špekáček, který si mohly 
rovnou opéci u táboráku.  Průběžně se 
děti také mohly nechat ozdobit a 
zkrášlit malováním na obličej u „tety 
Kristýny“ nebo samy namalovat nějaký 
obrázek křídami na chodník.  

Po soutěžích a občerstvení se už 
všichni těšili na zlatý hřeb tohoto 
večera – letní kino, jenže do setmění 
bylo ještě daleko, tak jsme stihli sehrát 
jedno utkání v našem oblíbeném 
brännballe. Pak se konečně setmělo a 
v Kyselovicích na hřišti se promítal 
rodinný animovaný film LORAX.  
Nechyběl ani popcorn, který ke 
každému správnému kinu patří. Někteří 
z nejmladších diváků byli v letním kině 
vůbec poprvé a věřím, že nejen oni 
odcházeli domů s úžasným zážitkem. 

Hana Apoleníková 

Dětský den zakončilo historicky první promítání letního kina na fotbalovém hřišti. 
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Z činnosti kulturního výboru 

OBECNÍ PLES 
V pátek 31. ledna se kyselovská 

hospoda R-Klub změnila již po osmé 
v plesový sál. V nádherně vyzdobeném 
interiéru se tentokrát sešel rekordní 
počet účastníků a sál praskal ve švech. 
Ale jak se správně říká, že dobrých lidí 
se vejde hodně, platilo to i tentokrát. 
Celý večer vládla dobrá nálada pod 
taktovkou hudebního souboru SUNSET. 
Pro potěšení návštěvníků připravili 
pořadatelé dvě vystoupení taneční 
skupiny SWING Ladies z Kroměříže. Po 
půlnoci byla vylosována plesová 
tombola a vyhodnocen nejlepší taneční 
pár plesu – tentokrát to byli Dalibor a 

Anna Křemečkovi ze 
Záhlinic. Tanečním 
vrcholem plesu byla 
společná mazurka, při 
které se všichni dobře 
pobavili. Jako 
pořadatelé jsme byli 
velmi potěšeni 
takovým zájmem o 
ples v Kyselovicích. 
Všichni si také tímto 
uvědomujeme, že 
větší společenský sál 

v Kyselovicích 
opravdu nutně 

potřebujeme.  
 

 
DĚTSKÝ KARNEVAL 

V neděli 16. února pořádal kulturní 
výbor dětský karneval na téma Ze života 
hmyzu, proto se kyselovská hospoda R-
Klub proměnil v palouček, kterému 
vévodila obří housenka, vážka a pavoučí 
síť. Odpoledne dorazili na palouček jeho 
obyvatelé - berušky, včelky, čmeláci, 
motýlci a pavoučci, ale i další bytosti, 
jako víly, princezny a další. Opět byly 
připraveny tematické soutěže, kdy děti 
jako včelky přenášely pyl z květiny na 
květinu, jako chrobáci před sebou válely 
kuličku a jako mravenci stavěly 
mraveniště, které pro velký úspěch 
ještě i přestěhovaly. Pro rodiče byla 

připravena trasa s klíštětem, které se 
jim přisálo na záda. Rodiče měli 
možnost si ránu po klíštěti 
vydezinfikovat, čehož využili zvláště 
tatínkové. Celé odpoledne podporoval 
dobrou náladu svými písničkami a 
průpovídkami DJ Milan. Jako tradičně 
projížděla sálem i broučí mašinka, která 
jednou dokonce vykolejila. Palouček 
nakonec zasypal sníh, ve kterém si děti 
pořádně zařádily. Závěrečná tombola 
přinesla nejen uklidnění rozdováděných 
broučků, ale i velikou radost 
z vyhraných cen. Nelze než konstatovat, 
že karneval v Kyselovicích byl opět 
prostě bezva.   

 
DIVADLO PRO DĚTI 

V neděli 16. března jsme po roce u 
nás přivítali Divadlo dětského diváka 
z Přerova. Třída bývalé školy na návsi se 
odpoledne zaplnila dětmi i dospělými. 
Hlavní představitelka divadla Michaela 
Borošová připravila opět poutavé a 
zajímavé představení, tentokrát 
s názvem Červená sukýnka, červená 
karkulka.  Šlo o spojení dvou pohádek O 
poslušných kůzlátkách a Červená 
Karkulka. Děti měly možnost vidět 
originální loutky a převleky, které byly 
v pohádce využity. Opět mohly 
účinkovat v několika rolích, a tak se 
našli v Kyselovicích kůzlátka, maminka 
koza i odvážný myslivec, který se uměl 
vypořádat s vlkem. Jak to v pohádkách 
bývá, vše nakonec dobře dopadlo.  
Dětský smích byl slyšet po celou dobu 
představení a s úsměvem odcházely 
domů nejen děti, ale myslím, že i 
dospělí, kteří strávili s dětmi příjemné 
odpoledne. Těšíme se zase příště. 

 

Obecní ples se vydařil, na tanečním parketu bylo plno. 

Téma letošního dětského karnevalu bylo Ze života hmyzu.  

V Divadle dětského diváka si opět mohly za-

hrát i naše děti. Na snímku jsou poslušná 

kůzlátka, ale hráli i další. 
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DEN MATEK 
Ve čtvrtek 8. května připravil 

kulturní výbor oslavu Dne matek, která 
se již tradičně konala ve sportovním 
areálu. Jako hlavní host byla pozvaná do 
Kyselovic po 2 letech opět dechová 
hudba Hanačka. Skvělé výkony 
hudebníků lákaly ke zpěvu i tanci a o 
dobrou náladu se kapela po celé 
odpoledne starala výborně. Po 
slavnostním zahájení a přání všem 
maminkám k jejich svátku předvedly 
své vystoupení děti z mateřské školy. 
Pod vedením učitelek nacvičily pásmo 
básniček a písniček. Vystoupení zpestřil 

kroužek Veselého pískání pod vedením 
pana učitele Ivo Novotného ze SZUŠ D – 
MUSIC. Na závěr svého vystoupení se 
děti přeměnily v kocoury, kočky a 
myšky a zatančily veselý Kočičí taneček. 
S přáním předaly děti svým maminkám 
květiny a malé dárečky. Další program 
zajistili cvičenci SK Kyselovice s 
podiovými skladbami, s kterými nás 
úspěšně reprezentují na různých 
přehlídkách pohybových skladeb.  Byli 
to mladší žákyně oddílu aerobiku pod 
vedením Martiny Gardavské se 
skladbou Prázdninová pohoda, starší 
žákyně se skladbou Dance number 62 

pod vedením Ivety Říkovské, rodiče a 
děti se skladbou Leony Krčmové Veselí 
šášové a ženy jako Námořnice. Jako 
host vystoupily děti z tanečního 
kroužku  SZUŠ  D MUSIC  Kroměříž. 
Mladší děvčata jako malé čarodějnice s 
písničkou Saxana a starší děvčata 
předvedla street dance. Všechna 
taneční vystoupení celého odpoledne 
sklidila potlesk diváků a určitě potěšila 
všechny diváky nejen místní, ale i 
z okolí, kteří se do Kyselovic přijeli 
podívat. Děti měly možnost využít 
malování na obličej, a tak bylo možné 
potkat v areálu nejrůznější masky, 
zvířátka, příšerky atd. Své výrobky ve 
stánku předvedly šikovné maminky 
z Kyselovic. Sváteční odpoledne se 
vydařilo. I počasí, které nás neustále 
napínalo, nám nakonec přálo a pršet 
z černého mraku nad námi začalo až 
těsně po skončení programu. Děkujeme 
všem, kteří pomáhali při organizaci, 
občerstvení a zajištění programu, a také 
těm, kteří přišli a tuto malou obecní 
slavnost svou účastí podpořili.  

 
Další akcí, kterou plánujeme 

společně s LMS Kyselovice a Vítem 
Říkovským bude v sobotu 19. července 
Letní posezení s kytarou ve sportovním 
areálu. Hraje a zpívá Zoli Karalo, 
připravena bude myslivecká kuchyně, 
bohaté občerstvení a táborák. 

Za kulturní výbor ZO Kyselovice 
Martina Gardavská 

 

Ze života naší obce 
Brigáda na údržbu krajinné zeleně 

Obec Kyselovice letos poprvé 
zorganizovala brigádu na údržbu 
krajinné zeleně. Reagovala tak na 
oprávněnou kritiku zemědělců, 
hospodařících v jejím katastru. 
V sobotu 15. února 2014 se 
ořezávaly stromy a čistily náletové 
dřeviny, které brání v průjezdu 
zemědělské technice kolem polní 
cesty vedoucí kolem Mlýnského 
náhonu (Říky) za zemědělskou 
farmou. Dřevní hmota byla na 
místě zpracována štěpkovačem. 
Brigádníci se opět rekrutovali z řad 
místních spolků. Kromě vlastního 
prořezávání, či odstranění dřevin bylo 
velmi namáhavé zapletené větve 
vytáhnout na volné prostranství, kde se 

skládaly. Tam je postupně odebírala 
další skupina do štěpkovače k podrcení. 
Protože to byla práce pouze pro chlapy, 

děvčata ze spolku nápaditých žen 
připravila brigádníkům alespoň 
výbornou svačinu a ještě lepší oběd. 

Protože se taková brigáda 
organizovala poprvé, nedokázali jsme 
odhadnout, jak rychle budou práce 
pokračovat. Ukázalo se, že se vše za 
jeden den nestihne. Jaroslav Kalousek 
pak během dalších dnů čištění tohoto 
úseku dokončil a na další brigádě v 
sobotu 15. března 2014 brigádníci 
nachystané větve poštěpkovali.  

Obec plánuje v této činnosti 
systematicky pokračovat a o údržbu 
krajinné zeleně ve svém katastru se 

nadále starat. Děkuji touto cestou všem 
zúčastněným za jejich práci. 

          Magda Říkovská 
 

Na Dnu matek bylo k vidění mnoho různých vystoupení. Děti z Mateřské školy Kyselovice 

předvedly Kočičí taneček. 

Brigádníci čistí náletové dřeviny kolem polní cesty podél 

Mlýnského náhonu. 
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Volby do Evropského parlamentu 2014 

Ve dnech 23. a 24. května 
proběhly v naší obci již třetí volby do 
Evropského parlamentu. Volby 
zajišťovala okrsková volební komise, 
jejímž předsedou byl Jaroslav 
Kalousek (delegován OÚ), 
místopředsedkyní Jana Vymětalová 
(delegována Stranou svobodných 
občanů) a zapisovatelem Martin 
Sobek (jmenován OÚ). Dalšími členy 
komise byli Martina Olšanská 
(delegována za ODS), Dominik 
Netopil (delegován za ČSSD), Helena 
Prečanová (delegována za KDU-ČSL), 
Zdeněk Kostka (delegován za KSČM) 

a dále Sabina Krčmová, Eliška 
Říkovská a Simona Sobková (všichni 
delegováni OÚ).  

O křesla v Evropském parlamentu se 
ucházelo celkem 38 politických stran a 
hnutí, z nichž v Kyselovicích dostalo svůj 
hlas třináct z nich. Zvítězila KDU-ČSL 
s 34 hlasy (39%), na dalších místech se 
umístilo ANO 2011 se 17 hlasy (19%), 
KSČM s 8 hlasy (9%), TOP 09 a 
Starostové se 7 hlasy (8%) a další. Účast 
ve volbách byla pouhých 23%. 

Pro zajímavost uvádíme některé 
údaje z voleb do EP v roce 2009: 1. 
KSČM -  35 hlasů 25,4%, 2. KDU-ČSL – 
33 hlasy  23,9%, 3. ODS 23 hlasů 16,7%, 
4. ČSSD – 21 hlasů 15,2%, 5.-6. 
Starostové a nezávislí, Suverenita – 5 
hlasů 3,6% atd. Volební účast byla 
v roce 2009 35%. 

Magda Říkovská 
 

Účast v soutěži Vesnice roku Zlínského kraje 2014 

V pondělí 19. května 2014 proběhlo 
v budově krajského úřadu ve Zlíně 
vyhlášení výsledků soutěže Vesnice 
roku Zlínského kraje 2014. Do letošního 
ročníku Vesnice roku se v rámci celé 
České republiky přihlásilo celkem 306 
obcí, ve Zlínském kraji to bylo 
14 soutěžících. O titul „Vesnice roku 
Zlínského kraje 2014“ soutěžilo 5 obcí z 
okresu Zlín (Bohuslavice nad Vláří, 
Březnice, Podhradí, Pohořelice, 
Rudimov), 3 obce z okresu Vsetín 
(Hošťálková, Kateřinice, Kunovice), 5 
obcí z okresu Uherské Hradiště (Babice, 
Bánov, Košíky, Modrá, Pitín) a dále 1 
obec reprezentující okres Kroměříž 
(Kyselovice). 

V silné konkurenci známých obcí 
získala také obec Kyselovice v této 

soutěži ocenění, a to Diplom za 
rozvíjení lidových tradic. Diplom 

obdržela obec za udržování hanáckých 
krojů a jejich zapojování do života obce, 
a my si toho velmi vážíme. Komise při 
této již třetí účasti obce v soutěži 
tentokrát ocenila obětavost majitelů 
hanáckých krojů při jejich údržbě a 
snahu obce tradice hanáckých krojů 
v obci rozvíjet. Velmi na ně zapůsobil 
fakt, že Občanská beseda Kyselovice 
stále udržuje hanácké kroje, které byly 
ušité už v roce 1948. Moc pěkně také 
působila účast krojovaných Hanáků při 
prezentaci obce.  

Hodnotitelská komise navštívila naši 
obec v úterý 13. května 2014 od 7:45 h 
do 9:45 h. V tomto přesně vymezeném 
čase jsme nejprve na obecním úřadě 
prezentovali život v naší obci na 
promítacím plátně a další prezentace již 
„na živo“ byla připravena ve sportovním 
areálu. Živo ve sportovním areálu 
skutečně bylo, a to na všech hracích 
plochách. Na víceúčelovém hřišti 
skotačily děti z MŠ, na hřišti hráli hráči 
hru KUBB a Mölki, mezi dvěma mužstvy 
dětí a mládeže probíhalo utkání 
v oblíbeném brännballe. Tenisový kurt 
byl obsazen hráči tenisu a na lavičkách 
sedělo množství občanů, kteří přišli 
prezentaci obce podpořit. Velmi milým 
překvapením bylo vystoupení našich 
nejmenších cvičenců se svými 
maminkami s pohybovou skladbou 
„Veselí šášové“. Téměř všechny děti ten 
den rády zůstaly ze školy doma, aby 
mohly reprezentovat svou obec před 
komisí. Prezentace sportovního areálu 

zanechala na komisi také velmi dobrý 
dojem. Poté jsme komisi zavedli do 
knihovny, na náves, nahlédli do 
opraveného kostela a zastavili se u 
odpadového centra. Protože už vypršel 
náš vyměřený čas, hřiště v mateřské 
školce už jsme stihli ukázat pouze za 
jízdy. Před obecním úřadem jsme se 
srdečně rozloučili a pak už 
hodnotitelská komise pokračovala do 
další soutěžící obce.  

I když jsme se v soutěži neumístili 
výrazněji, jako např. v roce 2009, kdy 
jsme obsadili 3. místo a získali bílou 
stuhu, je dobře, že jsme se přihlásili. 
Účast v soutěži vedla k dalšímu 
zviditelnění naší obce v okrese i kraji a 
podpořila sounáležitost svých občanů s 
obcí. 

Děkujeme touto cestou všem 
občanům, kteří se jakkoli podíleli na 
přípravě a průběhu prezentace naší 
obce před hodnotitelskou komisí. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili 
prezentace osobně, což na komisi velmi 
pozitivně zapůsobilo. Děkujeme spolku 
nápaditých žen za výborné občerstvení, 
občanské besedě za prezentaci 
hanáckých krojů, sportovcům za 
úžasnou prezentaci sportovního areálu, 
děkujeme hasičům, myslivcům, 
mateřské škole, ale i všem, kteří si 
upravili prostranství před svými domy, 
či jenom drželi pěsti.   

Všem k získanému ocenění 
blahopřejeme.          

Magda Říkovská
 

Obecní kamerový monitorovací systém  

Jedním z prvních voličů byl Ing. Vladimír Olšan-

ský. 

Nápadité ženy upekly pro hodnotitelskou komi-

si speciální hanácký vdolek. 
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Obec Kyselovice byla 
požádána Policií České republiky o 
součinnost v oblasti prevence 
kriminality. Tato součinnost 
spočívá v instalaci obecního 
kamerového systému v obci, jehož 
pomocí Obvodní oddělení Policie 
ČR Hulín má možnost sledovat a 
vyhodnocovat nápad trestné 
činnosti na vytypovaných 
rizikových místech v obci.  
Zastupitelstvo obce po projednání 

na svém zasedání dne 23. dubna 
2014 tuto součinnost podpořilo a 
v měsíci červnu byly v naší obci 
instalovány 4 kamery. Dvě kamery se 
nacházejí na sloupu před kostelem, 
další dvě jsou instalovány na křižovatce 
k obchodu Unimarket. 

Kamerový monitorovací systém byl 
vybudován podle zásad 
doporučovaných odborem prevence 
kriminality ministerstva vnitra a výrazně 
přispívá ke snížení kriminality v obci, 

pocitu bezpečí na veřejném 
prostranství, zachycení a 
dokumentaci závadového jednání a 
také dokumentaci zákroků, chování 
a jednání hlídky PČR. 

Monitoring pomocí systému 
provádějí příslušníci PČR Hulín na 
svém specializovaném pracovišti, 
vyhodnocují stav ochrany a 
provádějí příslušná opatření. Obec 
Kyselovice se na monitoringu 
nepodílí. 

Obecní kamerový monitorovací 
systém se tak stává dalším krokem 

v celkové strategii prevence kriminality 
v naší obci. 

Jiří Cihlář 

 

 

Kyselovice vysílaly s Českým rozhlasem Brno 

Ve středu 21. května 2014 naše 
obec vysílala s Českým rozhlasem Brno. 
Během dne se v různých pořadech 
moderátoři zmiňovali o Kyselovicích. 
Ráno po šesté hodině přečetla 
moderátorka některou z kyselovských 
pověstí (uvádíme na str. 30) a další 
vstupy už byly naživo. Dopoledne 
v pořadu Apetýt paní Jarmila Chytilová 
prozradila posluchačům recept na 
sacher dort. Zvláštností tohoto receptu 
jsou nastrouhaná jablka, která zřejmě 
výsledné dílo zvláční a činí jej 
originálním. 

Po poledni se v pořadu Morava 
krásná zem moderátorka spojila 
s Martinou Gardavskou, předsedkyní 
kulturního výboru zastupitelstva obce, 

která pozvala posluchače na nejbližší 
akce v Kyselovicích. Pozvala je na první 
Noc kostelů v Kyselovicích 23. května, 
oslavy 125. výročí SDH Kyselovice s 
hasičskou soutěží a taneční zábavou 31. 
května a dále na dětský den na konci 
školního roku a další akce. Po 
sedmnácté hodině vstoupila do živého 
vysílání starostka obce Magda Říkovská, 
která seznámila posluchače 
s památkami v obci a oznámila, že obec 
byla oceněna Diplomem za rozvíjení 
lidových tradic v soutěži Vesnice roku 
2014 Zlínského kraje. Důvodem ocenění 
byla dlouholetá údržba a obnova 
hanáckých krojů v obci a snaha obce o 
větší zapojení hanáckých krojů do jejího 
kulturního života.  Poděkovala občanům 

za pomoc při prezentaci obce v této 
soutěži a prostřednictvím rozhlasu 
pozdravila všechny občany Kyselovic, 
ale i všechny rodáky, které život zavál 
do různých končin naší vlasti, či 
dokonce do zahraničí. 

Vysílání Českého rozhlasu Brno 
přenášela obec prostřednictvím 
místního rozhlasu do všech 
kyselovských ulic. Rozhlas se v obci 
rozezněl vždy v době očekávaného 
živého vstupu z Kyselovic, takže komu 
se nepodařilo naladit rádio na patřičné 
vlny, mohl prostě poslouchat venku. 
Rozhlasové vysílání bylo určitě dalším 
zpestřením našeho života a věřím, že 
většinu lidí alespoň trochu potěšilo. 

Magda Říkovská 
  

Sacher dort z Kyselovic 

Recept na sacher dort s jablky od 
Jarmily Chytilové z Kyselovic zazněl 
z rozhlasu ve středu 21. května 2014 
v pořadu Apetýt. 

Suroviny: 
250 g hladké mouky, 300 g cukru 
moučka, 3 celá vejce, 100 g tuku Hera, 
vanilkový cukr, citronová kůra, prášek 
do pečiva, 40 g kakaa, 300 g šťavnatých 
jablek   

Postup: 
Vejce vyšleháme do pěny s oběma 
cukry a rozpuštěným a zchladlým 
tukem. Přidáme mouku s práškem do 
pečiva, citronovou kůru a vmícháme 
nastrouhaná jablka (nastrouhaná na 
jemném struhadle). Pokud nejsou 
jablka dost šťavnatá, tak přidáme 
několik lžiček mléka v množství dle 
potřeby (těsto by se mělo do formy 
nalévat).  

Nalijeme do dortové formy o 
průměru 25 cm, kterou předem 
vymažeme a vysypeme moukou. 
Pečeme přibližně 40 minut na 180 
stupňů – podle toho, jak peče trouba.  

Po upečení necháme vychladnout, 
rozřízneme a potřeme meruňkovou 
marmeládou i po povrchu, aby se 
čokoládová poleva nevsákla. Nahoru i 
na boky natřeme čokoládovou polevu.   

 

 Naše obec recyklací starých spotřebičů výrazně přispěla k ochraně životního prostředí 

Občané naší obce již několik let 
zodpovědně třídí elektroodpad. Nyní 
můžeme přesně vyčíslit, kolik elektrické 
energie, ropy, uhlí, primárních surovin 

či vody jsme díky recyklaci ušetřili 
životnímu prostředí. Víme také, o kolik 
jsme snížili produkci skleníkových plynů 
nebo nebezpečného odpadu. Informace 

vycházejí ze studií neziskové společnosti 
ASEKOL, která pro nás zajišťuje sběr a 
recyklaci vytříděných elektrozařízení. 
Naše obec získala certifikát vypovídající 

Montáž kamerového systému v blízkosti hlavní křižovatky. 
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nejen o přínosech třídění televizí a 
počítačových monitorů, ale také o 
významu sběru drobných spotřebičů.  

Studie LCA posuzuje systém 
zpětného odběru CRT televizorů, 
počítačových monitorů a drobného 
elektrozařízení. Hodnotí jejich sběr, 
dopravu a zpracování až do okamžiku 
finální recyklace jednotlivých frakcí 
vyřazených spotřebičů do nového 
produktu. Pro každou frakci byly 
vyčísleny dopady na životní prostředí. 
Výsledky studie jsou prezentovány jako 
spotřeba energie, surovin, emise do 
ovzduší, vody a produkce odpadu. 
Konečná bilance vyzněla pro zpětný 
odběr elektrozařízení jednoznačně 
pozitivně, a to ve všech aspektech. 

Výsledek studie jednoznačně 
prokázal, že zpětný odběr 
elektrozařízení, i těch nejmenších, má 
nezanedbatelný pozitivní dopad na 
životní prostředí. Zpětný odběr a 
recyklace např. stovky mobilních 
telefonů uspoří tolik energie, kolik 
spotřebuje moderní úsporná lednice za 
více než 4,3 roku provozu. Díky 
recyklaci jednoho notebooku dojde ke 
snížení spotřeby ropy, na kterou osobní 
automobil ujede téměř 100 kilometrů, 
nebo dojde k úspoře 392 litrů pitné 
vody. Stejné množství je například 
spotřebováno při 30 cyklech myčky 
nádobí.  

„Z Certifikátu Environmentálního 
vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, 
že občané naší obce v loňském roce 

vytřídili 35 televizí, 14 monitorů a 
341,00 kg drobných spotřebičů. Tím 
jsme uspořili 15,70 MWh elektřiny, 
731,31 litrů ropy, 69,96 m

3
 vody a 0,64 

tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů o 3,51 
tun CO 2  ekv., a produkci 
nebezpečných odpadů o 13,81 tun“. 

Když si uvědomíme, že například 
osobní automobil vyprodukuje za rok 
provozu 2 tuny skleníkových plynů a 
jedna čtyřčlenná domácnost průměrně 
ročně spotřebuje 2,2 MWh elektrické 
energie, jsou to impozantní čísla. Proto 
si všichni, kteří zodpovědně třídí a 
přispívají tak k ochraně životního 
prostředí, zaslouží obrovský dík. 

Ve spolupráci se společností ASEKOL 

 

 

Hlídejme si naše kanály 

Ve středu 28. května 2014 byl 
v obci Kyselovice odcizen poklop na 
zatrubněném potoku Mlýnský náhon. 
Stalo se to mezi 13 a 14 hodinou 
odpoledne, v místě u garáže pana 
Luňáka u čp. 76. Starostka nahlásila 
krádež na Policii ČR a obecní 
pracovník místo provizorně přikryl a 
zabezpečil. Šachta se nachází 
uprostřed pěší komunikace, po které 
navíc vodí rodiče své děti do místní 
mateřské školy. Proto byla policie 

upozorněna na to, že odcizením 
poklopu hrozilo občanům obce 
Kyselovice obecné ohrožení. V té 
době byl navíc Mlýnský náhon po 
deštích plný vody a jen díky velikému 

štěstí se nikdo v otevřené šachtě 
nezranil, či dokonce neutopil. 

Protože se jedná o atypickou šachtu, 
nelze takový poklop zakoupit. Celý 
otvor šachty by se musel osadit novým 
rámem včetně nového poklopu, což by 
obec vyšlo i s montáží na cca 4 – 5.000 
Kč. Proto obec zvolila nejlevnější řešení, 
použila vlastní materiál a barvu a 
zaplatila pouze výrobu a montáž 
nového poklopu.  

Prosíme tímto občany, aby si všímali 
svého okolí, a každé podezřelé chování 
hlásili na obecním úřadě, či na Policii 
ČR. Hlídejme si majetek obce – slouží 
nám všem. Děkujeme za spolupráci. 

Magda Říkovská 

 
 
 

Informace ze zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice ze dne 5. února, 
19. března, 23. dubna a 18. června 2014 

Inventarizace majetku obce za rok 
2013 

Do majetku obce za rok 2013 přibyl 
majetek v hodnotě 1.911.496 korun, a 
to např. opravená ulička u obchodu, 
dešťová kanalizace u MŠ, vlečka za 
traktor, ukazatel rychlosti, kalové 
čerpadlo atp. Vyřazen byl majetek 
v hodnotě 379.763 korun, např. dům 
čp. 84, travní sekačka aj. 

Zákaz podomního prodeje v obci 
Zastupitelé schválili tržní řád obce. 

Tržní řád upravuje prodej či poskytování 
služeb a jejich uskutečňování v obci 
pouze na určených místech. Dále 
stanoví zakázané druhy prodeje zboží a 
poskytování služeb, především zakazuje 
na celém území obce tzv. podomní a 
pochůzkový prodej. 
Kříž L. P. 1894 

Starostka informovala zastupitele o 
podání žádosti o dotaci na obnovu kříže 
u Chropyně. Žadatelem je jeho majitel, 
Římskokatolická farnost Kyselovice. 
Celkové náklady projektu jsou 
v hodnotě 135.762 korun, ŘKF žádá o 
dotaci ve výši 81.000 korun, 
předpokládaná spoluúčast žadatele by 
činila 54.762 korun.  
Projekt „Bezva školka“ – druhý pokus 

Odcizený poklop znamená ohrožení pro občany a 

zejména pro děti. 
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Zastupitelé schválili podání 
žádosti na projekt „Bezva školka“ 
na výměnu šatních skříněk a 
vestavěných skříní v Mateřské 
škole Kyselovice. Projekt byl 
zpracován do výzvy programu 
obnovy venkova v roce 2013, kdy 
po vyhodnocení skončil mezi 
náhradními projekty. Celkové 
náklady projektu jsou 111.000 
korun, obec žádá o dotaci ve výši 
77.000 korun, vlastní prostředky 
by tak činily 34.000 korun. 
Účetní závěrka MŠ Kyselovice 

Zastupitelé schválili 
předloženou Účetní závěrku MŠ 
Kyselovice a převedení 
zlepšeného hospodářského 
výsledku ve výši 21.606,71 korun do 
jejího rezervního fondu. 
Vybrán technický dozor investora na 
kanalizaci 

Zastupitelé projednali zprávu o 
posouzení a hodnocení nabídek a poté 
schválili výběr dodavatele veřejné 
zakázky malého rozsahu na služby, 
s názvem „Technický dozor investora na 
stavbu Kyselovice – Kanalizace“. 
Nejlepší nabídku podala firma DORRES, 
s.r.o., nábř. Dr. E. Beneše 10/42, 
Holešov ve výši 600.160 korun vč. DPH. 
Předsedající ještě dodala, že cena 
služby se vypočítává z objemu 
dozorované stavby a je uznatelným 
výdajem projektu. 
Dotace občanským sdružením na rok 
2014  

Zastupitelé schválili žádosti 
občanských sdružení a spolků 
v Kyselovicích o neinvestiční dotace. 
Lidové myslivecké společnosti schválili 
dotaci ve výši 20.000 korun, 
Sportovnímu klubu Kyselovice ve výši 
110.000 korun, Sboru dobrovolných 
hasičů Kyselovice ve výši 50.000 korun a 
Římskokatolické farnosti Kyselovice na 
spolufinancování opravy kříže ve výši 
43.000 korun. 
Rozpočet obce na rok 2014 

Starostka předložila rozpočet obce 
na rok 2014, který je navržen jako 
vyrovnaný, s příjmy i výdaji ve výši 
5.564.600 korun. Zůstatek z roku 2013 
ve výši 1.455.470 korun je prioritně 
určen na financování výstavby 
kanalizace obce. V uvedeném rozsahu 
byl rozpočet jednomyslně schválen. 
Závěrečný účet obce za rok 2013 

Zastupitelé byli seznámeni se 
závěrečným účtem a výsledkem 
hospodaření obce za rok 2013. Obec 
v roce 2013 přijala dotace ve výši 
979.048 korun. Celkové příjmy za rok 
2013 byly 7.543.616,44 korun. Celkové 
výdaje za rok 2013 byly 5.371.265,88 
korun. Příjmy v roce 2013 převyšovaly 
výdaje o 2.172.350,56 korun. Z těchto 
příjmů byl zcela splacen krátkodobý 
bankovní úvěr z roku 2012 ve výši 
1.400.000 korun. Zůstatek na běžných 
účtech k 31. prosinci 2013 činil 
1.455.474,47 korun. Závěrečný účet 
obce byl schválen bez výhrad. 
Kamerový systém  

Zastupitelé schválili připojení obce 
Kyselovice k pultu centrální ochrany 
Policie ČR Hulín a nákup potřebné 
techniky. Zastupitelé konstatovali, že 
bezpečí v obci je prioritou a vybrali 
nabídku kamerového systému firmy RG-
SYSTÉM z Hulína za 263 tis. korun bez 
DPH. Celý systém bude sloužit pro 
potřeby Policie ČR k prevenci 
kriminality a odhalování trestné 
činnosti v obci a může se postupně 
doplňovat dalšími kamerami. Pro 
začátek bude monitorovat náves a 
hlavní křižovatku.  
Schválené dotace na připravené 
projekty 

Starostka oznámila zastupitelům, že 
byly podpořeny žádosti o dotace na 
všechny projekty, které byly podány. 
Projekt na výměnu šatních skříněk a 
vestavěných skříní v MŠ byl podpořen 
v žádané výši, a dotace by měla tedy 
činit 77.000 korun. Na opravu 
kamenného kříže pro ŘKF Kyselovice 
byla schválena mírně snížená dotace ve 

výši 74.300 korun. Obec 
přispěje ŘKF částkou 43.000 
korun, zbytek bude farnost 
spolufinancovat z vlastních 
prostředků. Schválena byla i 
dotace na projekt „Obnova 
krajinné zeleně v k.ú. 
Kyselovice“, kdy dotace bude 
činit 1.711.630 korun.  
Splašková kanalizace 

Starostka informuje 
pravidelně zastupitele na 
zasedáních o stavu projektu 
nové splaškové kanalizace. 
Projekt nabral zpoždění 
z důvodu včasného nedodání 

projektové dokumentace pro 
provádění stavby ze strany 

projekční firmy. Tato dokumentace je 
nezbytná pro výběrové řízení na 
dodavatele stavby. Z toho důvodu 
musela obec požádat poskytovatele 
dotace o prodloužení termínu pro 
dodání podkladů k rozhodnutí o 
poskytnutí dotace, který je nyní 
stanoven na 18. července 2014. 
Výběrové řízení bylo nakonec 
zveřejněno 6. června 2014, termín pro 
podávání nabídek byl 23. června 2014, 
kdy byly i otevřeny obálky. 
Vyhodnocení nabídek proběhlo 24. 
června 2014. Do soutěže podalo své 
nabídky dvanáct uchazečů, přičemž 
jediným kritériem byla nabídková cena. 
Vítězným uchazečem se stala firma – 
MODOS spol. s r.o. z Olomouce, která 
podala nejlepší nabídku, a to ve výši 
36.835.210 korun bez DPH. 
Odměna za Diplom za rozvíjení 
lidových tradic  

Zastupitelé schválili Smlouvu o 
poskytnutí dotace z rozpočtu Zlínského 
kraje ve výši 20.000 korun, získanou za 
Diplom za rozvíjení lidových tradic 
v soutěži Vesnice roku Zlínského kraje 
2014. Dotace bude použita na pořízení 
skladovacího systému na uložení krojů, 
v místnosti občanské besedy ve škole. 
Počet zastupitelů na další období 
zůstává stejný 

Zastupitelstvo stanovilo počet členů 
Zastupitelstva obce Kyselovice pro 
volební období 2014 – 2018 opět na 
jedenáct členů. 
Úhyn stříbrného smrku na návsi 

Zastupitelstvo schválilo kácení 
smrku stříbrného na návsi, a to 
z důvodu jeho náhlého úhynu. 

Magda Říkovská

Stříbrný smrk na návsi náhle uhynul. 
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Co vše se děje v obecní knihovně 
Putování po Africe 

O životě v africké Tanzánii se 
dozvěděli účastníci besedy, kterou 
zorganizovala obecní knihovna 4. února 
2014. O putování po Africe přijel do 
Kyselovic přednášet pan Jaroslav Jaroš 
z Bystřice p/H. 

Snad každý z nás někdy toužil 
poznat neznámé země. Ne vždy se nám 
naše sny splní. Těm, kterým zdraví, 
vysoký věk, nebo finance cestovat 
nedovolí, měli možnost seznámit se s 

dnešní Afrikou na besedě s panem 
Jarošem v místní knihovně v 
Kyselovicích. 

Dvě hodiny promítání filmů spojené 
s vtipným slovním doprovodem, nám 
přiblížilo flóru, faunu a lidi žijící v 
Tanzánii. 

Během přestávky a po promítání si 
přítomní mohli prohlédnout malou 
výstavku knih o Africe, jako např. 130 
let starý cestopis dr. Emila Holuba, 60 

let starý cestopis Zigmunda a Hanzelky. 
Několik současných cestopisů nám 
umožnilo srovnání s filmem pana Jaroše 
z dnešní Afriky. 

Tak jako před sto lety, i dnes si muži 
kupují manželky. Čtrnáctileté dívky jsou 
již matkami. I dnes se muži předvádějí s 
oštěpem v ruce jako před sto lety až na 
to, že dnes mají v druhé ruce samopal.  

Elfrída Olšanská 

 

Kouzlo paličkování 
V úterý 25. února nás 

Hedvika Dančíková v místní 
knihovně seznámila s historií i 
současností paličkované krajky.  

Paličkování má v Čechách 
tradici několik století. Staré 
krajky byly původně tvořeny 
podle neměnných pravidel. 
Dnešní paličkování nechává 
krajkářkám volnost při výběru 
materiálů a vzorů. Výsledkem 
jsou nádherné obrazy, módní 
doplňky a krajky k různému 
využití.  

Paní Dančíková nám do 
knihovny přinesla i ukázky své 
práce. Obdivovali jsme 
dokonalost a krásu desítek 
obrazů, ozdobných spon, čelenek a 
krajek.   

Ještě víc z prací Ing. Dančíkové jsme 
mohli obdivovat při promítání na 
plátno. Jedinečné ztvárnění květů, 
ptáků, motýlů, ryb a brouků na 
obrazech z krajky, je přesvědčivým 
důkazem, že paličkovaná krajka i v 

dnešní době má své uplatnění.  Paní 
Dančíková nám předvedla praktickou 
ukázku paličkování a všichni přítomní si 
práci s paličkami mohli vyzkoušet. 

Součástí besedy byla i výstavka knih 
a časopisů o krajkách. Ve většině 

odborných časopisů byly 
zobrazeny i práce Ing. 
Dančíkové.                                

V mém prádelníku již mnoho 
let leží zbytky výbavy mé 
maminky a babičky. Občas si 
prohlížím ty výšivky a žasnu, jak 
jsou jemné a dokonalé.   

Steh vedle stehu s přesností 
desetiny milimetru. Krásné 
monogramy na ručnících, nebo v 
rohu kapesníků. Vyšívaly to 
matky, ženy bez myčky nádobí, 
pračky, vodovodu nebo 

kuchyňského robota. Babička 
vyšívala ještě při světle 
petrolejky. Kladu si otázku, jak to 
dokázaly, kde vzaly čas, ten čas, 

kterého my dnes máme tak málo?  
Nepřímo na ty otázky mi dala 

odpověď Ing. Dančíková. Když člověka 
něco baví, daří se mu a výsledkem jsou 
krásné věci, i v této uspěchané době se 
čas vždy nalezne.  

Elfrída Olšanská 

 
Návštěva ze ZŠ Žalkovice 

Ve čtvrtek 20. března 2014, u 
příležitosti měsíce knihy, navštívily 
Obecní knihovnu v Kyselovicích děti ze 
školní družiny v Žalkovicích s paní 
vychovatelkou Leonou Krčmovou. 

Děti si nejprve pozorně poslechly 
pohádku o zakleté princezně. Když se 
nečekaně princezna "Knihovnička" 
objevila, bylo to příjemné překvapení. 
Princezna děti vyzkoušela ze znalosti 

pohádek a bylo poznat, že děti ze 
Žalkovic se v pohádkách vyznají. Věřím, 
že zájem o knihy je ani v budoucnu 
neopustí. 

Elfrída Olšanská 
 

Noc s Andersenem ve znamení Harryho Pottera  

V pátek 4. dubna 2014 přišlo do 
knihovny 19 dětí vybavených spacáky a 
dobrou náladou, aby společně strávily 
noc v knihovně. Po zahájení byly děti 
seznámeny s programem. Hlavním 
tématem měly být dobrodružné knihy o 

Harry Potterovi. V tomto duchu pak 
probíhala celá noc plná kouzel a 
dobrodružství. Profesorka 
McGonagalová předvedla dětem 
kouzelný klobouk, z kterého si každý 
vylosoval lístek s názvem koleje, do 

které bude zařazen. Pak se žáci z kolejí 
Zmijozel, Mrzimor, Havraspár a 
Nebelvír pustili do výroby 
čarodějnických klobouků. Hotové 
klobouky si vyzdobili v barvách svých 
kolejí. 

Nápad, představivost, zručnost, musí vás to bavit, dařit se a obě-

tovat na to spoustu času. Pak je na co se dívat. Paličkářka Hedvi-

ka Dančíková v obklopení žen z Kyselovic. 
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Po setmění děti vyrazily 
za dobrodružstvím a 
plněním zadaných úkolů - 
bojovat s baziliškem, nalézt 
kámen mudrců a ohnivý 
pohár. Po návratu do 
knihovny čekala děti 
čarodějnická hostina.  

Pak přišel do knihovny 
pan kouzelník, který na 
sebe nechal trochu čekat. 
Kouzelník neměl brýle - tak 
to asi nebyl Harry Potter, 
ale jeho vystoupení 
sledovali všichni s 
nadšením. Králíka z 
klobouku si mohl každý 
pohladit a kouzla s 
holoubky či kartami neměla 
chybu.  

Odchodem kouzelníka noc ještě 
dlouho nekončila. Noc v knihovně 
trávily děti ve věku 5 -15 let. Desetileté 

věkové rozdíly kupodivu nebyly 
překážkou, spíše obráceně - starší děti 
se staraly a pomáhaly těm nejmenším. 

Ráno po snídani děti ani 
moc nespěchaly domů. 

Za bohatý program a 
bezvadný průběh všech 
aktivit vděčí knihovna 
dobrým nápadům, 
organizačním schopnostem 
a obdivuhodné obětavosti 
cvičitelek sportovního 
klubu - Hany Apoleníkové, 
Hany Čechákové, Ivy 
Říkovské a Anny Talčíkové. 
Děkuji touto cestou i 
dívkám a mládencům, kteří 
zajistili všechna kouzla: 
Brumbála, baziliška, 
vlkodlaky, mozkomory, či 

ohnivý pohár. 
Elfrída Olšanská 

 

Ahoj školko, škola volá 
Stejně jako loni, tak i letos, jsme se v 

naší školičce museli rozloučit s těmi 
nejstaršími žáčky, kteří již od září 
nastoupí do 1. tříd nejrůznějších 
základních škol. Rozloučení s 
předškoláky má už dlouholetou tradici, 
která je každým rokem stejná a přesto 
jiná. Liší se novými nápady všech 
organizátorů, včetně paní ředitelky a 
všech učitelek. 

Vše začíná slavnostním 
ceremoniálem pasování předškoláků na 
školáky, při kterém děti dostanou 
drobné dárečky, medaili a pamětní list. 
Další částí slavnostního odpoledne je 
procházka kyselovskými ulicemi a 
uličkami, kde nás letos čekaly na 
jednotlivých stanovištích i pohádkové 
bytosti, jako třeba princezna nebo 

vodnice. Rodiče zde spolu s dětmi plnili 
různé úkoly. Všichni si zde byli 
vzájemnou oporou, neboť i banální 
skládání papírové lodičky dalo 
některým jedincům pořádně zabrat a 
potřebovali trošku poradit...ano, 
přiznávám se, i já jsem byla mezi nimi. 
Na konec nás čekalo příjemné posezení 
u táborového ohně na místním hřišti, 
kde si každý z účastněných mohl opéct 
svůj špekáček, nebo si dát nějaké jiné 
dobroty. Děti si mezitím nechaly 
pomalovat své obličeje od šikovné 
učitelky Kristýny Vančurové a také je 
zde čekalo ještě velké překvapení v 
podobě hledání ztraceného pokladu. 
Právě při pohledu na děti, jak hledají 
ztracený poklad a na jejich paní 
učitelky, jak se jim snaží všemožně 

pomoci, jsem si  uvědomila, že je moc 
dobře, že moje děti chodí právě sem, 
do Kyselovic. Lidé tady mají k sobě jaksi 
blíž a jsou jako jedna velká rodina. Také 
paní učitelky v MŠ jsou k dětem velmi 
přátelské a zároveň jsou pro děti 
výraznou autoritou. Svým 
profesionálním přístupem se snaží 
dětem předat ze sebe co nejvíce. Je to 
vidět hlavně při různých akcích a hrách, 
kdy se nebojí zahrát si na malé děti a 
udělat  si  ze sebe třeba i legraci. Za to 
všechno a ještě mnohem víc, jim patří 
veliké díky a obrovský obdiv. Nezbývá 
mi proto nic jiného, než jim popřát 
hezké prázdniny a pevné nervy do 
dalšího školního roku.  

Ivana Michálková  

Školkové zprávičky 
Skončily vánoční prázdniny a nový 

rok v naší školičce začal v plném 
nasazení. Proto jsme pro vás připravili 
shrnutí všech akcí a událostí, v rámci 
kterých jsme se realizovali. 

6. ledna jsme si s dětmi ve školce 
povídali o legendě Tří králů a při této 
příležitosti si děti vyrobily královské 
koruny, které jsme označili písmeny  K, 
M, B. Dětem se natolik líbily, že se 
rozhodly s nimi vydat i na vycházku. 
,,Putování po Kyselovicích“ jsme si 

zpříjemnili prozpěvováním písničky My 
tři králové… 

7. ledna u nás v mateřské škole 
vystoupil cirkus Paldusovi. Děti plné 
očekávání nejvíce vyhlížely slíbenou 
opičí slečnu Žofinku, která přijela v 
krásných růžových šatech a po celou 
dobu vystoupení vzorně seděla a 
sledovala svého pána. Na programu byl 
žonglér Zdenda, cvičení pejsci s opravdu 
povedenými kousky a na konec jsme si 
mohli pohladit Žofinku. Musíme 

podotknout, že děti byly z vystoupení 
nadšené a všem se nám cirkus moc líbil.  

8. ledna jsme se při příležitosti 
doznívání Vánočních svátků vydali na 
návštěvu do krásně opraveného kostela 
sv. Andělů Strážných v Kyselovicích. 
Společně jsme si prohlédli „Betlém“ 
a  přiblížili si příběh o narození 
Ježíška. U vánočních stromečků jsme si 
zazpívali koledy, které se nesly celým 
kostelem. Betlém se dětem velmi líbil a 

Vlastnoručně vyrobené čarodějnické klobouky na hlavách dětí, které prožily 

Noc s Andersenem v obecní knihovně. 
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pěkná vánoční výzdoba umocnila náš 
nevšední zážitek.  

Přišla zima a také čas připomenout 
si, jak pomáháme zvířátkům, když není 
dostatek potravy. Proto jsme pro ptáčky 
vlastnoručně vyrobili krmítka z tuku a 
semínek, které jsme v rámci vycházky 
rozvěsili na keře a stromy školní 
zahrady, abychom je mohli nerušeně 
sledovat za okny naší mš.   

V únoru Olympijské šílenství natolik 
ovládlo dění dnešní doby, že zavítalo i 
do kyselovské školky. Naše tělocvična 
se rázem proměnila v obrovský stadion 
plný různých disciplín. Malí sportovci se 
už od brzkého rána připravovali 
výrobou českých vlajek a nesměly 
chybět ani olympijské kruhy. Hry začaly 
slavnostním zahájením, kde se všichni 
představili a následně rozcvičili, aby 
mohli předvést ty nejlepší výkony. 
Následovalo několik disciplín, a to: 
krasobruslení, slalom, hokejové utkání, 
skok na lyžích, oblíbený biatlon, 
snowboarding a nechyběla ani bobová 
dráha. Vše bylo ukončeno slavnostním 
rozloučením a předáním zlatých medailí 
všem soutěžícím. 

Období karnevalů je u dětí jedno 
z nejoblíbenějších. Všichni se 
převlečeme do kostýmů a užijeme si 
spoustu legrace a her. Proto jsme si 
takový karneval udělali i v naší školce. 
Děti se moc těšily a celý týden se 
poctivě připravovaly. Vyráběly si 
škrabošky, řetězy a různé ozdoby, 

kterými jsme si vyzdobili celou školku. 
Vše vyvrcholilo v pátek 28.2. Společně 
jsme se, oblečeni ve svých připravených 
kostýmech, od ranních hodin bavili, 
tancovali, hráli si, soutěžili a 
pochutnávali si na různých dobrotách. 
Sešla se spousta krásných pohádkových 
postaviček a nejpočetnější skupinou byli 
piráti. Ani p. učitelky nezůstaly pozadu a 
dorazily v nejrůznějších převlecích. Po 
soutěžním a tanečním dopoledni, které 
provázelo i karaoke, zpívání na živo do 
hudebních nahrávek, byly děti 
odměněny sladkostí a drobným 
dárečkem. 

Náš „školičkový“ karneval se všem 
moc líbil a všichni jsme si ho naplno 
užili. 

V měsíci březnu jsme navštívili 
místní knihovnu. Tato návštěva pro nás 
byla odrazovým můstkem, jak 
nenásilnou a zábavnou formou 
seznámit děti s literaturou a jejími 
žánry. Při realizaci toho projektu se 
děti seznamovaly s pojmy spisovatel, 
ilustrátor, i s tím, jak kniha vzniká, jak se 
vyrábí papír. V knihovně jsme si osvojili 
šetrné zacházení s knihou, prohlédli 
jsme si obrázková leporela, 
encyklopedie zvířat, krásně ilustrované 
pohádkové knížky. Paní knihovnice nám 
vlastními slovy převyprávěla oblíbenou 
pohádku ,,O kouzelné huse", kterou 
jsme si vzápětí s dětmi zahráli. Pro 
bystré hlavičky měla připraveny 
pohádkové hádanky, které děti velice 

zaujaly. V závěru naší návštěvy si děti 
společně vyrobily pohádkovou knížku, 
kterou zkrášlily vlastními ilustracemi. 
Knihovnici paní Olšanské patří naše 
velké poděkování za pěkný program, 
který si pro nás připravila.     

Koncem března jsme navštívili 
Chropyňské divadlo, kde byla na 
programu pohádka O medvědu 
Ondřejovi. 

V úterý 1. dubna 2014 v rámci 
týdenního vzdělávacího programu 
Babiččin dvoreček jsme navštívili rodinu 
Karolínky Kadverové, protože měli 
právě narozeného kozlíčka, o kterého 
se starala maminka Rozárka. Děti zde 
mohly pozorovat prasátka a malé 
krásně zbarvené – černé, hnědé, bílé a 
strakaté králíčky. Návštěva se dětem 
velmi líbila. 

Na pátou neděli postní, která se též 
nazývá smrtná, se váže starý zvyk 
vynášet ze vsi Smrtku, krajově také 
Moranu či Mařenu. Morana 
symbolizovala zimu, nemoci, a lidé ji 
proto odnášeli pryč od svých obydlí, 
pálili ji nebo ji utopili v řece či v potoce. 
Smrt se utopila a vše špatné odplavalo. 

S příchodem prvních jarních dní v 
mateřské škole využíváme tradičního 
zvyku vynášení paní Zimy. Děti tak 
dostanou příležitost prožít starý rituál 
pojící se s vítáním jara a spolupodílet se 
na jeho přípravě. Moranu jsme vynesli 
po smrtné neděli v úterý 8. 4. za zpěvu 
tematických písní k nejbližšímu 
vodnímu toku, který se nachází v 
mysliveckém areálu. Po provedení 
rituálu vítání jara, jsme ji spálenou 
vhodili do říčky. Morana odplavala a my 
jsme se tak mohli těšit ze sluncem 
prozářených dní. Na zpáteční cestě 
jsme pozorovali jarní proměny přírody a 
natrhali jsme si květinky pro výzdobu 
školky. 

V měsíci dubnu se v naší školce 
uskutečnila Velikonoční dílna. Děti si 
s pomocí maminek mohly vyrobit 
spoustu výrobků s velikonoční 
tématikou. Za odměnu si všechny děti 
pochutnaly na piškotových beráncích. 
Tato tvořivá akce se všem velice líbila a 
všichni přítomní si ji užili. 

Začátkem měsíce května jsme se 
s dětmi vypravili do Chropyně na další 
divadelní pohádku: Včelí medvídci od 
jara do zimy. 

Ve čtvrtek 8. května se 
v Kyselovicích ve sportovním areálu 

Mateřská škola Kyselovice na Dnu matek v areálu sportovního klubu. 
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konal Den matek, kde děti pod vedením 
učitelek vystoupily s kulturním pásmem 
pro své maminky. Nejprve individuálně 
přednášely básničky, po té přišla na 
řadu veselá písnička ,,Zvířátka a jejich 
mláďátka“, kterou děti pohybově 
ztvárnily. Program obohatil i kroužek 
Veselého pískání na zobcové flétny, 
který vede p. uč. Novotný a vše ukončil 
dětmi oblíbený taneček „Kočičí jazz“. 
Na závěr děti maminkám popřály a 
obdarovaly je krásnými karafiátky a 
dárečky. 

V pondělí 12. května jsme se s dětmi 
vydali na exkurzi do místního 
zemědělského družstva a. s. Zámoraví. 
Nejprve jsme navštívili čerstvě vylíhlá 
kuřátka. Děti měly možnost si je 
pohladit a pochovat. Farmou nás 
provedla p. Alena Vranová, od které 
jsme na závěr dostali sladkosti. Za její 
vstřícnost jí tímto moc děkujeme. Po té 
jsme se dětmi vydali do kravína, kde nás 
provedl Miroslav Říkovský, který nám 
udělal malou přednášku o tom, čím se 
jalovičky a býčci živí  a jaký nám přináší 
užitek. Dětem se návštěva velmi líbila, 
už se těšíme za rok na další. 

2. června v rámci oslavy Dne dětí 
nás navštívili kynologové z Vlkoše. 
Dětem byly předvedeny ukázky  výcviku 
psů a ukázky ze záchranářského 
výcviku, do kterého byli zapojeni i naši 
největší odvážlivci. Po příchodu na 
školní zahradu si děti mohly pejsky 
pohladit, pomazlit se s nimi a povodit je 
na vodítku po zahradě. Na závěr jsme 
pejsky odměnili pamlskem a 
kynologové od dětí na památku 
obdrželi malované obrázky, ze kterých 
měli velkou radost. 

Na pátek 6. června jsme si objednali 
slunné počasí a společně s dětmi se 
vypravili na výlet do ZOO Lešná. Po 
příjezdu autobusem na místo se děti 
občerstvily vydatnými svačinami a pitím 
a pak jsme plni sil vyrazili na prohlídku 
zoologické zahrady. Děti byly nadšené 
ze všech zvířátek, ale nejvíce je 
uchvátily krásné žirafy, obrovští sloni, 
tučňáci, roztomilé opičky a hyena 
s mládětem. Průběžně jsme se 
občerstvovali, aby nám síly vydržely až 

do konce. Na závěr naší prohlídky jsme 
si nakoupili suvenýry a nechali se vyvézt 

zoo - vláčkem až k východu. Sláva 
nazdar výletu všichni jsme ve zdraví a 
plni zážitků dorazili do Kyselovic.  

19. června  se konala poslední velká 
událost a to rozloučení s předškoláky. 
Vše začalo svátečním ceremoniálem, 
kdy byli naši předškoláci – Adélka 
Stránská, Ondra Němec, Jindra Hapka, 
Magda Slepčíková, Veronika 
Omámiková a Petr Michálek -  pasováni 
do řad školáků a obdarováni dárečkem 
na památku. Dále všechny děti se svými 
rodiči absolvovali pohádkovou trasu 
plnou úkolů, která je přivedla až do 
místního sportovního areálu, kde na 
děti čekal ukrytý poklad, malování na 
obličej,opékaní špekáčků a volná 
zábava. Šikovné maminky i babičky 
připravily pro děti spoustu dobrot 
v podobě krémových zákusků, 
nadýchaných trubiček, obloženým 
zeleninových mís, jednohubek a 
dokonce nechyběl krásný školkový dort, 
který upekla paní Vlasatá s pomocí 
babičky Zdeničky.Všem zúčastněným za 
spolupráci moc děkujeme. Touto akcí 

nám skončil školní rok a všichni se 
těšíme na prázdniny. 

Naše školáčky můžete vidět ve 
vitríně na tablu, kde na pirátské lodi 
odplouvají do ZŠ.     

Ve čtvrtek 21. června se konala 
oslava Dne dětí v Žalkovicích, na 
programu bylo i vystoupení dětí z MŠ 
Kyselovice. Děti se proměnily 
v roztomilé kočičky, kocourky a myšky, 
které to pořádně rozbalily s oblíbeným 
tanečkem  ,,Kočičí jazz“. Za pěkné 
vystoupení obdržely odměny a zároveň 
si užily spoustu legrace na jednotlivých 
pohádkových stanovištích.  Touto akcí 
nám skončil školní rok a všichni se 
těšíme na prázdniny. 

Školní rok je u konce, ale nás ještě 
přes prázdniny čeká malování školky, 
montáž nových vestavěných skříní 
v hernách a kompletní vybavení dětské 
šatny novými šatními skříňkami 
s podlahovou krytinou. Věříme, že po 
prázdninách budete novým vybavením 
příjemně překvapeni. 

Přejeme Vám příjemnou dovolenou, 
dětem hezké prázdniny a v září se 
těšíme na shledanou.                                                           

Kolektiv MŠ 

 
Dětské perličky z mateřské školičky 

Holčička říká: ,,Byla jsem se koupat" 
učitelka:  ,, a měla jsi rukávky nebo 
kruh?" ,,ne, měla jsem brýle." Řekla 
holčička. Chlapeček na lehátku chrčel, 

učitelka na to upozornila tatínka, že je 
asi nachlazený. Tatínek odvětil: ,,Není, 
chrčí, protože mu vypadl zub." Učitelka: 
,, budeme pracovat na zahradě, sbírat 

větvičky.“ Dítě odpovědělo: ,,A čím to 
budu sbírat? Snad ne rukama?“ 
Chlapeček říká: ,,Tři králové chodili po 
vesnici, tak táta vypnul zvonek." ,,Je 

Děti s červenými karafiáty a dárečky pro své maminky na Dnu matek v Kyselovicích. 
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pátek blázni mají svátek a já mám 
zítra." ,,Paní učitelko lehněte si, já to za 
Vás udělám.“ Jeden chlapeček říká 
naštvaně: ,,Emino a ty se mi moc 
nesměj nebo ti takovou lištím, že 
uvidíš..." Chlapeček říká své oblíbené 
holčičce: ,,Ty moje bohyně.“ Učitelka 
říká zlobivému chlapečkovi: ,,Maminka 
na tebe doma použije řemeňové 
kapky." A on odvětil: ,,Ty my nemáme, 
máme jenom dobrou vařečku." Po 
Mikulášské besídce jeden chlapeček 
konstatoval. ,,Ten čert byla paní 
učitelka Kristýna já jsem poznal  její k..."  
Chlapeček: ,, Můžeš se mi dívat do očí, 
když s tebou mluvím???" Holčička: 
,,Ježíš, to mě ale vůbec nezajímá!" 
,,Paní učitelka mě slíbila, že už budu 
hodný!“ ,,Maminka nám říkala, že už 
nechce žádné děcko.“ Paní učitelko: 
„Vyberte si hodné děti, které zlobijou.“ 

,,Paní školnice co to děláte?“  ,,Spravuji 
autobus“ ,,Vezměte si na to kladivo!“ 
Učitelka říká chlapečkovi: ,,Buď už 
prosím tě hodný“ odpověď: ,, Nemůžu  
mám vymazaný mozek“ Chlapeček říká: 
,, Paní učitelko lehněte si vedle mně na 
lehátko a budete můj plyšák“ ,,Paní 
učitelko kolik máte roků- už půjdete do 
důchodu?“ U svačinky. ,,A kde je paní 
školnice?“ ,,musela k lékaři“  ,,no ještě 
jsem nikde neviděl, že by ředitelka 
obsluhovala. “ ,,Paní učitelko náš 
tatínek doma říká do p....." ,,Proč paní 
ředitelka nepřijela tou škodovkou?" ,, Já 
si od ní koupím toho veterána." O 
Velikonocích. ,,Zbil  jsem doma mamku, 
protože ona mě taky mlátí.“ ,,Paní 
učitelko mohla by jste být babičkou, ale 
nevypadáte na to.“ ,,Paní učitelko, 
můžu Vás požádat o ruku?“ ,,Já jsem to 
nejzlobivější děcko na světě, tady v 

Kyselovicích si to už taky vykládají.“ 
Venku prší, děti chtějí jít na školní 
zahradu, učitelka říká: ,,Nemůžeme 
zastavit déšť“ a chlapeček si 
povzdechne: ,, Paní učitelko, vy nejste 
matka příroda.“ Jeden živější chlapeček 
povídá: ,,Já umím všechno, jenom být 
hodný neumím.“  ,,Paní učitelko koho 
máte nejvíc ráda?" Učitelka: ,,Všechny 
děti mám moc ráda" ,,Ale já mám nejvíc 
rád Vás." ,,Paní učitelko vezmete si mě 
domů, já chci s Vámi bydlet." Unaveně 
dítě konstatovalo: ,,Dnes mě bolí 
kostra."  ,,Paní učitelko, mě ubývá 
život" ,,Tak to mě taky“,  ,,ale mě víc, 
protože mě se chce čurat." Chlapeček 
ve školce dětem recitoval: ,,Sedí myška 
v rohu, v pastičce má nohu, sedí tiše, 
občas pípne, nejspíš asi brzo chcípne. 
Že je to hezká básnička teta mě ji 
naučila." 

 

Římskokatolická farnost Kyselovice 
Benefiční koncert  

V neděli 26. ledna 2014 
uspořádala Římskokatolická 
farnost Kyselovice ve 
spolupráci s Obcí Kyselovice 
benefiční koncert. Benefice 
je kulturní, sportovní nebo 
společenská akce, jejíž 
výtěžek jde na dobročinný 
účel. A o to tady šlo. Po 
úspěšně provedených 
opravách místního kostela, 
které jsou z větší části 
financovány projektem, bylo 
třeba splatit nemalou 
finanční částku formou 

spoluúčasti na projektu.   
Pozvání přijal pěvecký 

sbor Stojanova gymnázia 
Velehrad pod vedením Mgr. 
at MgA. Filipa Macka. 
Členové tohoto sboru nám 
zazpívali 21 převážně písní 
duchovních. Interpretace 
těchto písní sklidila veliké 
ovace. Po delší době bylo 
možno v Kyselovicích si 
poslechnout sborový zpěv a 
odnést si tak hluboký 
kulturní zážitek.   

Jiří Cihlář 

 
 
Slavnostní otevření opraveného kostela 

V neděli 9. února 2014 se v naší obci 
konala slavnostní mše svatá při 
příležitosti otevření kostela sv. Andělů 
strážných jako poděkování za zdárné 
dokončení oprav kostela. Slavnostní 
otevření kostela se konalo ve vzájemné 
spolupráci Římskokatolické farnosti 
Kyselovice a Obce Kyselovice.  
Slavnostní bohoslužbou oslavili občané 
Kyselovic nový vzhled významné 
sakrální stavby a dominanty obce.  
 Na tuto významnou akci přijali 
pozvání také významní hosté.  Mši 
svatou celebroval olomoucký arcibiskup 
Mons. Jan Graubner, koncelebrovali 

kroměřížský děkan P. Josef Lambor, 
bývalý kyselovský farář P. Radek Sedlák 
a současný duchovní správce farnosti P. 
Jiří Putala. 

V liturgickém průvodu při zahájení 
mše nechyběli členové Sboru 
dobrovolných hasičů, kteří nesli 
slavnostní obecní prapor. Přítomni byli 
také zástupci realizační firmy RAPOS 
s.r.o. Holešov.  

S krátkým proslovem vystoupila 
také starostka obce Ing. Magda 
Říkovská, která poukázala na přínos 
této stavby v obci s odkazem na 
dědictví našich předků. Mši svým 

zpěvem doprovázel pěvecký sbor 
Moravan z Kroměříže, který po 
ukončení mše vystoupil s několika 
písněmi a završil tak celý slavnostní akt. 
Všichni účastníci mše dostali na 
památku na tento den upomínkový list 
s vyobrazením nově opraveného 
kostela. 

Celá slavnostní akce byla ukončena 
slavnostním obědem v místním R-Klubu 
a odpoledním svátostným požehnáním 
v kostele. 

Alena Cihlářová 

Pěvecký sbor Stojanova gymnázia Velehrad, diriguje Filip Macek. 
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Z projevu starostky při otevření opra-
veného kostela 

Zdejší kostel je beze sporu 
dominantou naší obce a také jakoby 
výkladní skříní, která nás na venek 
reprezentuje a kterou se můžeme 
pochlubit. Proto na jeho vzhledu záleží 
nejen místním farníkům, ale i 
zastupitelstvu obce a věřím, že i všem 
občanům.  

Není možné, abychom u příležitosti 
dnešní slavnosti, kdy jsme naplněni 
hrdostí nad naším krásným kostelem, 
nevzpomenuli na ty, kteří se přičinili, o 
jeho vybudování.  

Skutečnost, že v Kyselovicích stojí 
kostel, je totiž zásluhou jeho obyvatel. 
Obrovská touha místních lidí, jejich 
nadšení a nesmírná obětavost 
způsobila, že mezi sebou vybrali peníze 
a vlastní kostel dokázali svépomocí 
postavit. Dokážeme si dnes představit, 
že bychom mezi našimi občany vybrali 
peníze a kostel postavili? Kolik by asi 
bylo na stavbu potřeba finančních 
prostředků, když jen současná oprava 
přišla na bezmála 5 milionů?  

V letech 1904 - 1906, kdy se kostel 
stavěl, bylo právě období, kdy měla 
naše obec kolem 900 obyvatel, což je 
nejvíce ve své historii. Starostou obce 
by František Říkovský z č. 41, který se o 
kostel nejvíce zasloužil.    

Často při různých příležitostech 
pátráme v historii obce a i mezi 
pamětníky.  Např. nedávno zesnulý 
Vojtěch Kučera vyprávěl, že jeho tatínek 
chodil na brigády stavět kostel. Paní 
Chytilová zase vzpomínala tetinku 
Pitnerovou z č.41, která jí půjčila 
písemnosti po bývalém starostovi obce 

Františku Říkovském. V písemnostech 
prý bylo napsáno, že kostel byl 
postavený z milodarů a svépomocí 
kyselovských občanů. Mezi lidmi se 
vybíraly peníze. Někdo dal na okno, jiný 
na oltář, na kazatelnu i na lavice, ve 
kterých sedíme. Kdo neměl peníze, 
chodil na brigády, jako tatínek Vojtěcha 
Kučery, domkař, který měl šest dětí.   

V písemnostech po starostovi 
Říkovském bylo dále uvedeno, že hody 
se slavily první neděli v září na výročí 
vysvěcení kostela, a že mše svatá má 
být obětována vždycky na vzpomenutí 
těch, kteří se přičinili a kostel postavili.  

Na závěr bych vám chtěla přečíst 
úryvek z pamětní listiny, která byla 
vložena do báně kostelní 20. října roku 
1904. Jedná se o závěr zápisu. 

„Stavba provedena v době pro 
rolníka ne zvláště příznivé. Nicméně 
bohatí i chudí závodili, aby vybudovali 
dílo, které by svědčilo o zbožnosti, 
obětavosti a lásce ku svým potomkům 
v naději, že tito na ně v modlitbách 
s láskou a vděčností vzpomínati budou.“  

Dovoluji si tedy připomenout dnešní 
generaci farníků tento odkaz, aby 
neupadl v zapomnění.  

 

Dary na opravu kostela sv. Andělů Strážných v Kyselovicích 
(mimo sbírky a příspěvek obce)  

Rok 2013  
Dary od fyzických osob (dary přesahující 3.000 Kč) … 

178.000 Kč  
Drobné dary (včetně darů za hrníčky) … 38.000 Kč  
Celkem rok 2013: … 216.000 Kč  

Rok 2014  
Dary od fyzických osob (dary přesahující 3.000 Kč) … 

31.000 Kč  
Drobné dary (včetně darů za hrníčky a vstupné na 

koncertě) … 34.000 Kč  
Celkem rok 2014: … 65.000 Kč  
 
Římskokatolická farnost Kyselovice srdečně děkuje všem 

dárcům za jejich příspěvky. 
 

 

Při slavnostním otevření mši svatou celebroval olomoucký arcibiskup Mons. Jan Graubner. 

Koncelebrovali kroměřížský děkan P. Josef Lambor, bývalý kyselovský farář P. Radek Sedlák 

a současný duchovní správce farnosti P. Jiří Putala. 

Při opravě obepínalo ocelové lešení celý kostel. 
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Noc kostelů poprvé v Kyselovicích 

Letos poprvé se v Kyselovicích 
konala v pátek 23. května Noc kostelů. 
Pořádání navrhl P. Jiří Putala a do 
organizování se zapojila farní rada i 
mnozí dobrovolníci. Slavnost začala 
v 17.30 hod. modlitbou růžence a 
potom se rozezněly zvony. Přítomné 
přivítala a celou slavností slovem 
provázela MUDr. Jana Provazníková. 

Seznámila nás se začátky tradice Noci 
kostelů. Po ní zazpívala děvčata 
kyselovické scholy s pomocí přizvaného 
kytaristy několik písní.  Ing. Jiří Cihlář 
přednesl zprávu o více než stoleté 
historii kostela, jeho vybavení a 
změnách, které nastaly během času, 
objasnil význam maleb nad okny, které 
se zachovaly od výmalby z roku 1932. 

Program znovu osvěžila schola a pak už 
došlo na promítání fotografií z oprav 
kostela, svěcení zvonů i různých 
slavností. Připomněli jsme si mnohé 
z osob, které už dlouho nejsou mezi 
námi. Do programu se zapojil i varhaník 
Antonín Hudeček se zpěvačkou 
Michaelkou Cihlářovou několika 
písněmi. Pan farář Putala přispěl 
zamyšlením o významu kostelů v dnešní 
době. Následovala krátká Mariánská 
pobožnost, modlitba za obec a na závěr 
píseň k našim patronům „Andělé Boží 
strážce můj.“ 

Mimo tento program byla možnost 
výstupu na věž ke zvonům a výhled na 
obec a široké okolí. O tuto jedinečnou 
příležitost byl velký zájem. V sakristii 
byly maminky, které pro děti vymyslely 
zábavné hry: vymalování puzzle, 
skládání obrázku kostela, luštění 
křížovky a jiné.  Děti čekala sladká 
odměna. Pro dospělé byly v kostele 3 
panely s fotkami, starými listinami a 
životopisy dvou kyselovských rodáků – 
kněží. Rovněž byly k nahlédnutí staré 
bohoslužebné knihy. Byla možnost 
zakoupení pamětních hrnečků 
k znovuotevření opraveného kostela 
v letošním roce. 

Marie Krejčířová 
 
 
Vzpomínka na P. Ignáce Pospíšila 

1. listopadu 2013 tomu bylo 50 let, 
kdy v kyselovském kostele sloužil první 
mši svatou P. Ignác Pospíšil. Při 
promluvě nepotřebovat mikrofony, 
jeho zvučný hlas se rozléhal kostelem. 
Jak se uvádí v brožurce k 100. výročí 
posvěcení kostela: „Přišel mladý, 
nadšený a horlivý kněz.“ 

V kyselovské kronice se již v roce 
1965 uvádí: „A rovněž zdejší kostel 
postavený r. 1904 podílel se přičiněním 
nového faráře P. I. Pospíšila na 
rozsáhlých opravách. 1. Nahnutý kříž na 
věži i s bání sňat a pořízen nový 
mechaniky bratry Obadálkovými. 
Potřebnou mosaz zaopatřil A. Vinklárek 
z č. 10. 2. Pořízen nový věžní krov. 3. 
Zařízena nová plechová krytina celé 
věže. 4. Vyspravena a vystříkána fasáda 
celé věže, k čemuž bylo potřeba fůry 
trubkového lešení s potřebnými 
fošnami. 5. Vzorná úprava okolí kostela 
s vydlážděním chodníků. 6. Pořízení 

vkusných skalek s osázením květin, 
ozdobných keřů a ušlechtilých trávníků. 
7. Malba interiéru kostela odbornými 
malíři. Náklady těchto úprav a oprav 
nejsou známy. Šly do desítek tisíců a 
zajištěny milodary věřících. Nákladem 
9 600 korun pořídil MNV nové skleněné 
ciferníky osvětlených i za noci.“ 

Velké úsilí věnoval P. Pospíšil úpravě 
okolí kostela. Před kostelem byly 
vykáceny lípy a vysázena skalka za 
pomoci místního zahradníka pana 
Otakara Ptašinského, velkého 
odborníka právě na skalničky. 
Tučínským kamenem, který byl snad 
získán ze zbouraných stodol, byla 
vyznačena parcela kolem kostela. 
Kámen byl částečně zakopán do země a 
dorovnán hlínou takže se zatravněné 
plochy zvedly asi o 10 cm. Na pravé 
straně, kde je dnes parkoviště bylo 
prostranství k cestě vysypáno škvárou. 
V práci mu velkými pomocníky byli 

ministranti: Leoš Holubníček, Tonda 
Vinklárek, Pavel Olšanský a malý Božin 
Židlík. Podíleli se i na betonování jezírka 
za kostelem, kterému byl dán tvar 
srdce. Poté bylo jezírko obloženo 
kamenem a osázeno lekníny. Skalka 
byla loni zrušena, ale jezírko znovu 
osázel pan Antonín Kobza a snad ještě 
letos se objeví krásné květy.  

P. Ignác Pospíšil opravil nejen kostel, 
ale i faru. Vybudoval nové základy pod 
křížem na hřbitově a u cesty 
k Žalkovicím. Podporoval chrámový 
pěvecký sbor, uspořádal poutní zájezdy 
do Mariazell, Czestochowe, Lurd . 
Vysilující práce a problémy spojené 
s úpravou kostela způsobily zdravotní 
potíže a v roce 1988 předčasnou smrt. 
Vzpomeňme s vděčností a úctou na 
dobrého kněze. 

Marie Krejčířová 

Děti se v sakristii při noci kostelů nenudily. 
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Nápadité ženy 
I v letošním roce děvčata 

připravují  všechny plánované 
akce. Uspořádaly další, již čtvrtý 
slet čarodějnic, kde byl 
připraven program pro všechny 
účastníky, nebo pohoštění na 
soutěž Vesnice roku Zlínského 
kraje 2014. Ženy při návštěvě 
hodnotitelské komise uvítaly 
hosty malým pohoštěním, 
připravily pro komisi, ale i 
ostatní účastníky prezentace 
převalované koláčky, hanácké 
vdolky, ale i klasické 
„buchetky“. Jeden vdolek byl 

speciální – s nápisem OBEC 
KYSELOVICE. Za dobře 

vykonanou práci v letošním 
roce se děvčata odměnila  
výletem do Zdounek do 
aquacentra. Prožily zde 
krásné dvě hodiny relaxu, 
byla zde vířivka, bazén a 
sauna. Všem vřele 
doporučujeme návštěvu 
tohoto centra. Děvčata si také 
vyjela již tradičně zahrát 
bowling, opět do Přerova. S 
nastávajícím prázdninovým 
obdobím přejeme všem 
občanům krásné letní počasí, 
hodně sluníčka a pohody. 

Hana Židlíková 

 
Stavění májky a slet čarodějnic 

Ve středu 30. dubna 2014 
jsme se opět sešli na již čtvrtém 
sletu čarodějnic. Malé i velké 
čarodějnice, ale i čarodějové a 
kouzelníci přiletěli navečer do 
sportovního areálu. Nejprve se 
všichni zaregistrovali a staronová 
královna je pasovala do nového 
řádu. Každá účastnice dostala 
letecký průkaz, který jim byl po 
úspěšném vykonání připravené 
zkoušky rozšířen na košťata 
s elektrickým pohonem. Počasí 
nám přálo, a tak pro děti byly 
přichystány různé soutěže a 

úkoly, za které byly odměněny 
sladkostmi. Úkoly byly 
přichystány i pro starší účastnice sletu. 
Místní mládež postavila kolem 19 
hodiny májku. Mladí a svobodní muži a 

chlapci zkušeně vztyčili opracovaný 
kmen stromu s ozdobenou špicí, za což 
je osazenstvo odměnilo bouřlivým 

potleskem. Celý víkend si 
pak májku hlídali. Poté 
byla zapálena hranice se 
slaměnou čarodějnicí, 
která uhořela za 
doprovodu skučení svých 
kolegyň.  Nakonec si děti 
za odměnu z kynutého 
těsta vlastnoručně vyváleli 
hada, kterého si namotali 
na klacek a upekli nad 
ohněm. Všem to moc 
chutnalo, na všechny se 
dostalo, ale i přesto to 
bylo málo. Celou akci 

doprovázela diskotéka K. 
Vančurové při níž se tančilo 

a veselilo, a za to jí patří dík. Tak za rok 
zase na shledanou na příštím sletu. 

Hana Židlíková 

 

Hasiči v roce 125. výročí založení sboru  
Sbor dobrovolných hasičů 

Kyselovice si v letošním roce připomíná 
125 let od svého založení v roce 1889. 
Rok 2014 tradičně zahájili na valné 
hromadě sboru, kde hodnotili uplynulý 
rok a schválili si plán práce na rok 
začínající. 
Ostatková zábava a vodění medvěda 

Na přelomu února a března čekala 
na hasiče náročná třídenní akce – 
páteční ostatková zábava se skupinou 
ROSEBAND, krátký nezbytný relax, 
doladit poslední detaily svých převleků 

a ve 14 h vyrazit na náročnou sobotní 
pouť po obci. Před obecním úřadem se 
sešlo na padesát krásných 
masek.Tradičně byli v čele průvodu dva 
medvědi s medvědáři a malým 
medvídkem. Nejpočetnější skupinou byl 
olympijský tým ze Soči v čele s Ondrou 
Moravcem a Gábinou Soukalovou a 
krásná Sněhurka s početnou skupinou 
trpaslíků.Dále to byla skupina trestanců 
z nedávných politických afér, přičemž 
paradoxně právě Davida Ratha nechali 

vybírat peněžní příspěvky do krabice od 
vína. 

Dále dvouhlavý drak s rytířem, 
exotičtí fotbalisté s domácím 
fotbalovým guru, pan doktor se 
sestřičkou, skupina broučků s broukem 
Pytlíkem, slečnou Beruškou a další 
havětí, skupina malých seniorů, ale i 
mistr popravčí, lehká ženština, malý 
dráček, bača s ovečkou a skupina 
postav z Hvězdných válek se zázračnými 
meči. 

Nápadité ženy na společném snímku v aquacentru ve Zdounkách. 

Část účastnic sletu čarodějnic v areálu sportovního klubu. 
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Tentokrát nebylo ozvučení 
prostřednictvím obecního rozhlasu, ale 
hudba hrála z doprovodného 
policejního antonu. Nálada byla 
výborná, všechny udivovaly výkony 
biatlonistů i jízda skeletonového týmu. 
Také fotbalisté předváděli krásné 

parádičky. Jana Nagyová neustále 
hledala svého nového manžela a David 
Rath všechny přesvědčoval, že si 
opravdu myslel, že v té krabici je víno. 
Trpaslík Doktor neustále prováděl 
zdravotní vyšetření okolních 
spoluobčanů a Sněhurka je značkovala 

svými rtíky. Medvědi byli letos hodní, 
jen občas se poprali s drakem. Počasí 
bylo poměrně teplé, takže trpaslíkům 
bylo horko, jen zdravotní sestřičce v 
punčoškách mrzly nohy.  

Pochovávání basy 
Vyvrcholení ostatkového veselí 

probíhá v úterý pochováváním 
kyselovské basy, které jako vždy končí 
ostatkové řádění a je důstojnou tečkou 
za masopustním veselím, kterému se v 
Kyselovicích daří už nějakou řádku let. 
Tentokrát jsme se ocitli v prostředí 
nemocnice, kde tým lékařů z televizních 
seriálů se pokoušel zachránit naši 
nebožku basu. Operace se zdařila, 

pacient zemřel. A basa se mohla začít 
pochovávat. Ještě než obkroužil 
smuteční průvod „Erko“ vyslechli jsme 
si smuteční řeč pana faráře, který četl 
poslední slova zesnulé basy, kde bylo 
vše řádně sepsáno o kyselovském dění 
v roce 2013. I když se zúčastnění hosté 
přišli podívat na pochovávání basy, 
nikdo neplakal, snad smíchy, a tak to 
má být. Vždyť ostatky mají být veselé a 

to my v Kyselovicích umíme. Kdo tam 
nebyl, má škodu.  

Ostatky se opět vydařily a nezbývá 
než poděkovat všem maskám, že v obci 
udržují tuto pradávnou tradici. 
Poděkování ovšem patří i těm, kteří 
doprovázeli průvod masek v civilu, či 
pro masky připravili občerstvení.  

 
O Zlatou proudnici Hané 

V sobotu 19. dubna 2014 přežil 
sportovní areál tvrdou zatěžkávací 
zkoušku. Na soutěž o putovní Zlatou 
proudnici Hané, kterou 
uspořádal Sbor dobrovolných 
hasičů Kyselovice, se sjel 
rekordní počet družstev 
mladých hasičů. Na 11. 
ročník soutěže si přijelo 
zasoutěžit 48 družstev, což 
představuje více jak 300 
účastníků - dětí a doprovodu. 
Mladí hasiči si změřili síly ve 
štafetě 4 x 60 metrů 
překážek a štafetě dvojic. 
Prvenství a putovní cenu v 
kategorii mladších získalo 
družstvo Morkovice B a ve 
starší kategorii hasiči z 
Henčlova. V kategorii 

mladších se na 2. místě umístili hasiči z 
Kroměříže, na 3. místě Břest A, ve starší 
kategorii Záříčí A a Pravčice A. Družstva 

na prvních třech místech získala pohár. 
V silné konkurenci 20 družstev mladší 
kategorie se naše družstvo ve složení 

Eliška Indráková, Nikolka 
Bitalová, Patrik Otáhal, 
Ondra Liďák a Filip Němec 
neztratilo a obsadilo 10. 
místo. Vzhledem k množství 
účastníků se celá soutěž 
protáhla až do odpoledních 
hodin. Dobrou náladu 
účastníkům nepokazil ani 
pořádný vítr, který řádil po 
celou soutěž a obtěžkání 
sladkostmi, které pro 
všechny účastníky připravili 
pořadatelé, se rozjeli domů 
se slibem, že do Kyselovic 
rádi přijedou znovu. 

Pochovávání basy je v Kyselovicích již neodmyslitelnou součástí 

masopustního veselí.  

Obnovená soutěž mladých hasičů O zlatou proudnici Hané je velmi 

úspěšná. Letos se jí zúčastnilo rekordních 48 družstev. 

Velmi silným podnětem pro výrobu masek byla tentokrát Zimní olympiá-

da v Soči. 
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Připomenutí 125. výročí založení SDH Kyselovice a okrsková soutěž v požárním útoku 
Sbor dobrovolných 

hasičů Kyselovice se ujal 
v letošním pořádání 1. kola 
soutěže hasičských družstev 
v požárním sportu okrsku 
Chropyně a souběžně s 1. 
kolem soutěže se 
uskutečnila soutěž v 
požárním útoku v rámci 
připomenutí výročí sboru. 
Kromě družstev okrsku – 
Chropyně, Plešovce, Záříčí, 
Žalkovic a domácích, byla 
přizvána družstva mužů a 
žen z Vlkoše a Břestu. Akce 
se uskutečnila v sobotu 31. 
května 2014 ve sportovním 

areálu. V mužské kategorii 
zápolila družstva okrsku 
Chropyně vyjma hasičů z 
Plešovce. Kyselovické hasičky se těšily, 
že si změří síly s pozvanými družstvy 
žen. Neponechaly nic náhodě a po delší 
době před soutěží zatrénovaly pod 
přísným dohledem strojníka Stani 
Škrabaně. Soupeřky se na soutěž 
nedostavily, což kyselovické hasičky 
zklamalo, přesto jim to nevzalo 
odhodlání zabojovat a dosáhnout co 
nejlepšího výsledku. Nedorazila ani 
družstva mužů z Břestu a Vlkoše.  

Samotná soutěž byla provedena na 
2B hadice pro mužskou i ženskou 
kategorii. Časy byly měřeny 
elektronickou časomírou, kterou 
zapůjčil sbor dobrovolných hasičů 
Záříčí. 

V 1. kole se nejlépe umístilo 
družstvo mužů SDH Chropyně časem 
16,73 s, následované domácími (29,85 
s), 3. místo obsadili hasiči ze Žalkovic 
(36,18 s), výsledkovou listinu uzavřelo 
družstvo ze Záříčí (54,08s). 

V soutěži konané na připomenutí 
125. výročí založení sboru v Kyselovicích 
nenechalo družstvo mužů z Chropyně 
nikoho na pochybách, že má řádně 
natrénováno a opět obsadilo 1. místo 
(15,35 s). Druhou příčku urvalo družstvo 
ze Záříčí (21,88 s), třetí Kyselovice 
31,65, čtvrté Žalkovice (41,51 s). 

Ženy z Kyselovic při prvním útoku 
přes problémy s odpojenou hadicí od 
rozdělovače útok dokončily časem 

57,79 s. Ve druhém útoku 
zlepšily výsledný čas téměř 
o 10 sekund (48,15 s) a 
utrpěly v obou případech 
prvenství. Jejich výsledné 
časy zdaleka neodpovídají 
časům ze „zlaté éry“ před 
deseti lety a pro dosažení 
lepších výsledků bylo by 
potřeba řádně trénovat a 
hlavně omladit tým. 

Vítěz 1. kola soutěže 
hasičských družstev v 
požárním útoku zpravidla 
reprezentuje okrsek v 
okresním kole této soutěže. 
Vítězné družstvo Chropyně 

se vzdalo účasti na okresním 
kole a okrsek Chropyně 
budou reprezentovat muži 

ze Záříčí.  
Všechny sbory okrsku dostaly od 

pořadatelů u příležitosti 125. výročí 
založení sboru v Kyselovicích pamětní 
list a plaketu. 

Ve večerních hodinách kyselovická 
mládež pokácela májku, která se v 
letošním roce nestala terčem 
nenechavého a zákeřného nájezdu 
lapků z okolních vesnic.Pak už 
následovala až do pozdních nočních či 
brzkých ranních hodin vydařená zábava 
se skupinou ROSEBAND. Počasí se na 
víkend umoudřilo, pořadatelé připravili 
bohaté občerstvení a tak snad byli 
všichni účastníci spokojení. 

 
Další činnost SDH 
V sobotu 15. února 2014 se hasiči 

zúčastnili brigády organizované Obcí 
Kyselovice na údržbu krajinné zeleně, 
polní cesty vedoucí kolem Mlýnského 
náhonu (Říky) za zemědělskou farmou.  

Na žádost Farního společenství 
Kyselovice hasiči doplnili po zimě 
vyschlou vodu v jezírku za kostelem. Při 
této příležitosti vyzkoušeli nové 
čerpadlo, které pro zásahovou jednotku 

zakoupila Obec Kyselovice v loňském 
roce. 

Hasiči se zapojili do prezentace 
života v obci v rámci soutěže Vesnice 
roku 2014 Zlínského kraje. Před 
obecním úřadem byla vystavena 
technika, kterou má zásahová jednotka 
obce k dispozici. Ve sportovním  areálu 
zase předvedli své dovednosti mladí 
hasiči.  

Od začátku roku odvedli hasiči velký 
kus práce a všem, kteří se do činnosti 
zapojili, bych chtěla moc poděkovat. 
Ostatním členům, kteří se moc 
nezapojují – přijďte mezi nás a pomozte 
nám, aby náš sbor přežil 125. 
narozeniny a mohl slavit další, 
významnější. 

Mirka Vymětalová 

 
 

Aby kroj lépe vypadal 
Dá to opravdu hodně práce, aby kroj 

byl pěkný, čistý, naškrobený a 
nažehlený. Jak kroj prát, škrobit žehlit a 
dále udržovat nám v neděli 22. června 
přišla poradit Václava Navrátilová 

z Břestu. Ona své znalosti získala od své 
maminky Boženy Hanákové ze Žalkovic 
a od dalších starších žen, které měly 
s udržováním krojů zkušenosti. 

V místnosti Občanské besedy 
Kyselovice, v budově bývalé školy, se 
sešlo několik místních žen, ale byly zde 
také ženy z Vlkoše, Kojetína a několik 
zpěvaček Moravanu z Kroměříže. 

Družstvo žen SDH Kyselovice při požárním útoku v soutěži v rámci oslav 

125. výročí založení hasičského sboru v naší obci. 
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Přednáška časem přešla v živou diskusi, 
velký zájem byl o ukázku žehlení 
fěrtochu a dalších částí ženského kroje. 

Praktické znalosti v této oblasti se 
přenášejí z generace na generaci. 
Rozhodli jsme se tedy tomuto trendu 
napomoci a rozšířit tuto dovednost na 
další, kteří mají ke krojům nějaký vztah. 

V občanské besedě máme staré 
kroje, které je nutno uvést opět do 
patřičného stavu a ty nové se musí 
udržovat a správně ošetřovat. To je 
povinností jednotlivých uživatelů a 
uživatelek krojů. V besedě máme 3 páry 
nových krojů pro děti a v tomto roce se 
snažíme rozšířit malý folklorní soubor o 

jeden pár. Za tím účelem je nutno 
opravit a dovybavit jeden pár krojů. 
Z toho důvodu byla na přednášce i 
Pavlína Kroupova, která je švadlenou a 
má tedy alespoň nějaké předpoklady 
naučit se o kroje pečovat, připravit je na 
vystoupení, popřípadě kroje také 
opravovat. Nebude to pro ni snadné. 
Bude to znamenat spoustu hodin 
trpělivé práce a také jistou zručnost. 
Přejme ji, ať se ji tato práce daří. 

Okruh příležitostí, na kterých je 
možné využít vystoupení v krojích, se 
stále rozšiřuje. Malý dětský soubor 
bude tancovat v krojích Hanáckou 
besedu v neděli 27. června 
v Dřevohosticích, půjdou také 
v průvodu při Dožínkách Zlínského kraje 
v sobotu 23. srpna v Kroměříži. O 
vystoupení našich dětí mají také zájem 
pořadatelé folklorního festivalu 
v Příkazech. Další vystoupení pak bude 
v Kyselovicích. 

Pěvecký sbor zpíval v tomto roce 
v krojích na Zemědělské výstavě 
v Kroměříži v areálu firmy NAVOS. Další 
pěvecké vystoupení bude v Kroměříži 
v pátek 22. srpna večer a v sobotu 23. 
srpna na Dožínkách Zlínského kraje.  
Miroslav Klimek 

 
 

Průkopník letectví Jaroslav Obadálek z Kyselovic 
Amatérský letecký historik Josef 

Voltr z Přerova sbírá informace o 
průkopnících letectví v našem regionu. 
O jednom z nich Metoději Vlachovi z 
Říkovic publikoval také v Hanáckém 
kalendáři. Když jsem mu vyprávěl o 
leteckých pokusech Jaroslava 
Obadálka z Kyselovic  ( zemřel 6. května 
1949 ve věku 65 let), odmítl mému 
vyprávění věřit, pokud prý o nich 
nepřinesu nějakou písemnou zmínku. 
Třeba v dobových novinách, kronice  
nebo z jiných zdrojů. Tu jsem však nikde 
nenašel. Slyšel jsem však několik 
vyprávění na téma letecké pokusy 
Jaroslava Obadálka. První zmínku jsem 
o nich slyšel už v dětství doma v 
Pravčicích. Několikrát se o nich 
zmiňovala moje matka Ludmila 
Rozkošná, rozená Houserková. Slyšela 
je vyprávět od svého otce, 
kyselovického rodáka Františka 
Houserka. Ten o nich říkal: " Obadálek 
měl letadlo a vyletěl s ním až na 

kalenicu." Zřejmě tím myslel, 
že Obadálek při letu dosáhl úrovně 
nejvyššího bodu střechy domu. 

Od roku asi 1980 jsem dobře znal 
oba syny Jaroslava Obadálka, ale zeptat 
se na letecké pokusy jejich otce mě 
bohužel napadlo až po smrti staršího z 
nich. Později na dotaz, co ví o leteckých 
pokusech svého otce, mi odpověděl 
mladší Zdeněk, že jeho otec měl letadla 
dvě. Jedno kovové a o druhém věděl 
jen, že tetičky Obadálkovy na toto 
letadlo našívaly peří, které měly ve 
vaně. Tím druhým letadlem byla zřejmě 
míněna konstrukce podobná ptáku, na 
které se už bájný antický hrdina Ikaros 
pokusil létat. Na stejný dotaz mi 
letos odpověděl kyselovický občan Ing. 
Vladimír Olšanský, že Obadálek měl 
letadlo, se kterým přistál na kůlně, 
která spadla, ale nikomu se nic nestalo. 
O leteckých pokusech J. Obadálka se v 
Kyselovicích a  možná i v okolí toho 
dochovalo více z vyprávění již nežijících 

Jaroslav Obadálek starší. 

Vendulka Navrátilová při praktické ukázce žehlení fěrtochu. 
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pamětníků. Přesvědčil jsem se o tom 
vloni na podzim, když po první zmínce 
na toto téma v kyselovické hospodě, 
ihned reagoval jeden z mladších hostů 
vyprávěním, které slyšel od své babičky. 
Bohužel si jeho vyprávění už 
nepamatuju. 

 Další, v pořadí poslední vyprávění o 
leteckých pokusech Jaroslava Obadálka 
pochází až z Prahy. Vyprávěl mi ho 
Ing. arch. Vojtěch Obadálek, na kterého 
jsem čirou náhodu sehnal telefonický 
kontakt. Tuto historku znal ho od svého 
otce. Podle  mínění  Vojtěcha Obadálka 
byly letecké pokusy Jaroslava Obadálka 
neúspěšné, což uváděl na jednom 
příkladě. Jaroslav Obadálek vynesl své 
letadlo, zřejmě s pomocí svých přátel 
nebo známých, na nejvyšší položené 
místo v okolí, což byl stoh 

chropyňského velkostatku. Start z něho 
se však nezdařil. Letadlo spadlo a 
rozbilo se. Jistě by bylo nejen zajímavé, 
ale i poučné, kdyby někdo podobná 
vyprávění občanů o leteckých pokusech 
J. Obadálka zapsal a publikoval v 
obecním zpravodaji. 

Někdy v osmdesátých létech jsem 
po pracovní  návštěvě mlékárny často 
sedával v  poledne v kyselovické 
hospodě s pamětníky, kteří již nežijí. 
Kdybych tenkrát na téma letecké 
pokusy Jaroslava Obadálka zavedl řeč, 
jistě by z toho byla nejen zajímavá 
debata, ale hlavně dověděl bych se 
mnohem víc. Ještě lepší by bylo nalézt 
o Obadálkových leteckých pokusech 
nějakou písemnou zmínku. Bohužel by 
tím však Kyselovice nezískaly slavného 
rodáka, protože podle sdělení jeho syna 

Zdeňka se otec narodil v Horní 
Moštěnici. Zřejmě měl pravdu, protože 
doklad o vztahu Jaroslava Obadálka k 
Horní Moštěnici jsem náhodou našel při 
listování starým časopisem Praktický 
hospodář. Jaroslav Obadálek v nich 
inzeroval svůj výrobek polní brány. V 
Praktickém hospodáři zřejmě proto, že 
redaktor tohoto časopisu Vojtěch 
Dvořák byl rodákem z Horní Moštěnice. 
Nic dalšího jsem se o Jaroslavu 
Obadálkovi nedozvěděl ani od jeho syna 
Zdeňka. Údajně neměl ani jeho fotku a 
také prý z jeho letadel se nic 
nedochovalo, což je až s podivem při 
množství harampádí, které oba bratři až 
do své smrti  hromadili.    

Miroslav Rozkošný 

 

Rekapitulace volebního období 2010-2014 
Letos na podzim budou v termínu 

10. a 11. října 2014 další volby do 
zastupitelstva naší obce, proto mi 
dovolte, abych stručně zrekapitulovala 
uplynulé volební období. 

V roce 2011 obec realizovala projekt 
Obnova hřbitova II. etapa, kdy byla 
obnovena dlažba před obřadní síní, 
obnoven přístupový chodník a vysázena 
zeleň – kolem i uvnitř hřbitova. 
Pořízeny byly také čtyři nové lavičky. 
Nově restaurována a zároveň 
přestěhována na nový základ byla socha 

Piety, nově opraven byl i kříž u kostela. 
V mateřské škole bylo vybudováno 
hřiště pro míčové hry a do knihovny 
byly pořízeny dvě nové počítačové 
sestavy. Dále byla vybudována 
příjezdová cesta k pozemkům u ZD, 
zřízena plocha pro elektrodomek, 
zatravněna uvolněná plocha za 
hřbitovem a vysázeny hrušně u 
mysliveckého areálu. 

V roce 2012 obec vybudovala 
Odpadové centrum Kyselovice, 
sestávající ze sběrného dvora a 
komunitní kompostárny. Sběrný dvůr 
byl vybaven sběrnou nebezpečných 

odpadů, velkoobjemovými kontejnery 
na odpad a skladovacími kontejnery. 
Kompostárna byla vybavena 
malotraktorem s čelním nakladačem a 
štěpkovačem. Obec dále v rámci 
projektu „Moderní infrastruktura v obci 
Kyselovice“ vybudovala v jižní části 
návsi nové veřejné osvětlení a obecní 
rozhlas a dále mlatové cesty a nové 
lavičky a koše. Další aktivitou tohoto 
projektu byla rekonstrukce uličky u 
obchodu, které předcházela oprava 
kanalizace a vodovodu ze strany VaK 
Kroměříž a.s. Z památek se v tomto 
roce opravil kříž na hřbitově, včetně 
předláždění jeho okolí. Ve sportovním 
areálu byl realizován projekt „Zelené 

sportování“, sestávající z několika 
aktivit - úprava a zatravnění 
sáňkovacího kopce, výsadba zeleně (22 
stromů, 241 keřů), pořízení vřetenové 
sekačky a zahradního válce, pořízení 
dvou bojlerů s vestavěným tepelným 
čerpadlem a doplnění dětského hřiště o 
herní prvek pro větší děti – lanovou 
pyramidu. Dále obec provedla demolici 
hospodářské budovy čp. 84, vysadila 
sad za hřbitovem a květinové záhony u 
kříže vedle kostela a na hřbitově před 
obřadní síní. 

V roce 2013 obec zateplila strop 
v mateřské škole, dokončila demolici 
domu čp. 84, opravila fasádu knihovny, 
vyměnila všechny odpadkové koše 
v obci a postavila přístřešek na sběrném 
dvoře. Vysazena byla další zeleň, a to u 
odpadového centra (19 stromů a 68 
keřů), na návsi, na zahradě mateřské 
školy a u sochy Piety (celkem 12 stromů 
a 13 keřů). 

V roce 2014 obec pořídila kamerový 
monitorovací systém, a další projekty 
bude teprve realizovat. V mateřské 
škole budou vyměněny šatní skříňky a 
vestavěné skříně a opraven bude kříž za 
obcí směrem na Chropyni. Na podzim 
bude realizován projekt „Obnova 
krajinné zeleně v k.ú. Kyselovice“, kdy 
bude ve čtyřech lokalitách katastru 
vysazeno 747 stromů a 1.123 keřů. 
V tomto roce bude také zahájena 
výstavba nové splaškové kanalizace 
obce a připravovat se bude projektová 

Odpadové centrum je našimi občany velmi 

využívané. 

Nová dlažba před obřadní síní. 
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dokumentace na rekonstrukci místních 
komunikací po stavbě kanalizace. 
Společnost E.ON v tomto roce 
připravuje dokumentaci na kabelizaci 
elektrické sítě v obci.  

Za poslední období se dále podařilo 
naplnit kapacitu mateřské školy 
zajištěním dopravy dětí z Chropyně, 
vydat nový Územní plán Kyselovice a 
pořídit nové webové stránky obce. 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce byla vybavena novým zásahovým 
vozíkem, výkonným kalovým čerpadlem 
a dalším potřebným vybavením. Obec 
do svého vybavení zakoupila z vlastních 
prostředků promítací zařízení na různé 
besedy a prezentace, radar pro měření 
rychlosti projíždějících vozidel, vlečku za 
traktor a novou kvalitní sekačku. 
Elektrickou energii a plyn začala obec i 
s mateřskou školkou nakupovat na 
Českomoravské komoditní burze 
Kladno. Za poslední období se obec 
začala více věnovat výsadbám zeleně a 
postupně provádí i údržbu stromů na 
veřejných prostranstvích a údržbu 
krajinné zeleně. Také se podařilo 
vykoupit a dle územního plánu provést 
demolici domu čp. 84, v roce 2014 bude 
také dokončen výkup domu čp. 66 po 
bratrech Obadálkových pro zřízení 
obecního muzea. Z důvodu snahy o 
zachování prvků lidové architektury 
v naší vesnici, začala obec nabízet 
občanům zdarma konzultaci 
s odborníkem, ohledně barevného 
řešení jejich fasád, či úprav vzhledu 
jejich nemovitostí. Za pomoci 
pracovních skupin z řad občanů obec 

začala zpracovávat Program obnovy a 
rozvoje obce Kyselovice a provedla 
dotazníkové šetření mezi občany. 
V roce 2011 se obec Kyselovice 
přihlásila do Spolku pro obnovu 
venkova. 

Kromě velkého počtu pravidelných 
kulturních akcí obec za poslední období 
uspořádala slavnost posvěcení sošky sv. 
Floriána, připomenutí 120. výročí 
narození ThDr. Josefa Holubníčka 
spojené s požehnáním sochy Piety a 
oslavy 935. výročí obce. Vydala knižní 
publikaci Čestní občané obce Kyselovice 
a po deseti letech další informační 
brožuru o obci. Kyselovský zpravodaj 
začal vycházet od čísla 2/2011 
s barevnou přílohou Obnova venkova, 
od čísla 2/2012 je zpravodaj 
distribuován zdarma do každé 
domácnosti v obci. Ve spolupráci 
s Občanskou besedou Kyselovice byly 
v roce 2012 v obci pořízeny nové 
hanácké kroje, které se začaly využívat 

při různých oslavách a dalších akcích v 
obci.  

Celkem dvakrát byla obec přihlášena 
do soutěže Vesnice roku Zlínského 
kraje. V roce 2011 bez ocenění a 
v letošním roce s Diplomem za rozvíjení 
lidových tradic. Dalším úspěchem obce 
bylo umístění na 3. místě v soutěži obcí 
Zlínského kraje O keramickou popelnici 
v roce 2011 a 2012. 

Od roku 2010 poskytla obec dvanáct 
půjček občanům obce v celkové výši 
705.000 korun. 

Za poslední čtyři roky se toho v obci 
podařilo udělat opravdu hodně a další 
řada projektů je v přípravě. Chtěla bych 
proto touto cestou poděkovat všem 
členům Zastupitelstva obce Kyselovice, 
všem členům výborů zastupitelstva, 
všem zaměstnancům obce, všem 
kyselovským spolkům a sdružením a 
samozřejmě všem občanům, kteří se na 
práci pro obec, či jejich úspěších nějak 
podíleli. Bez práce a podpory všech 
jmenovaných bychom toho zdaleka 
tolik nedokázali. 

Obec Kyselovice je krásná vesnice 
s velmi bohatou historií, která se začala 
psát před mnoha staletími. Do dnešní 
podoby ji vybudovalo mnoho generací 
před námi a naším úkolem je v dobrém 
stavu ji zase předat do „správy“ našim 
potomkům. Bylo mi ctí osm let stát 
v čele naší obce a velmi si vážím toho, 
že jsem měla příležitost zasáhnout svým 
přičiněním do jejího osudu. Snad byla 
tato snaha ku prospěchu obce i jejích 
občanů. 

Magda Říkovská 

Lidová myslivecká společnost Kyselovice 
Oproti kalendářnímu roku ten náš, 

myslivecký, plánujeme vždy od dubna 
do dubna, lépe řečeno, od výroční 
členské schůze do výroční členské 
schůze. 

Loňský rok byl pro LMS Kyselovice 
rokem, kdy jsme s Honebním 
společenstvem Kyselovice prodloužili 
nájemní smlouvu o honitbě na dobu 
deseti let a to od 1. dubna 2013 do 31. 
prosince 2023. Dále jsme volili nové 
složení výboru. Mysliveckým 
hospodářem byl zvolen Jaroslav 
Kalousek, předsedou Jiří Kužela ml., 
finančním hospodářem do zvolení a 
předání funkce novému zůstává Rybka 
Martin. Členskou základnu, o celkovém 
počtu dvanáct členů, dále tvoří Jiří 

Kyselovické děti tancují v nových krojích. 

Velká brigáda na střelnici. V popředí Jiří Kužela st., u ohně Jaroslav Říkovský. 
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Kužela st., Vladimír Moravec, Vladimír 
Rybka, Jaroslav Říkovský, Augustýn 
Sládeček, Josef Sládeček, Ladislav 
Stískal, Josef Zavadil a Roman Zavadil. I 
když naše honitba patří rozlohou 656 ha 
k těm menším, práce máme až, až. 
Nehledě k tomu, že věkový průměr naší 
členské základny je 63 let a volného 
času v této uspěchané době je pramálo.  

Z činnosti  LMS Kyselovice za rok 
2013. 

Členové LMS se během roku 2013 
sešli na šesti členských schůzích, 
dvakrát byla svolána výborová schůze a 

dvakrát zasedla kontrolní komise. 
Myslivecká společnost na požádání 
Obce Kyselovice se při Oslavách výročí 
935 let založení obce dne 15. června 
2013 postarala o občerstvení na 
hlavním dnu těchto oslav. Podařilo se 
nám připravit jak důstojnou prezentaci 
LMS Kyselovice, pěkné stánky, tak i 
skvělou mysliveckou kuchyni. K mání 
byl srnčí guláš, divočák se šípkovou, 
divočák se zelím, divočák na smetaně, 
zapečené myslivecké klobásy na pivě a 
cibuli i klobásy z udírny. Tímto jsme se 
dostali do povědomí nejen místním 
občanům, ale také široké veřejnosti lidí 
z okolí, kteří se ve velkém počtu těchto 
oslav zúčastnili. 

Další akcí byla Myslivecká zábava 
konaná 26. července 2013 v areálu 
střelnice. 

Na požádání sokolníků ze svazu 
Uherské Hradiště jsme již tradičně 
umožnili ve dnech 13. - 14. září 2013 
Sokolnické lovy a setkání sokolníků s 
kompletním servisem v naší honitbě a 
areálu střelnice LMS. 

Dne 13. října 2013 jsme umožnili MS 
Vlkoš, uskutečnit na střelnici kontrolní 
střelby, na kterých si měli možnost 

vyzkoušet své střelecké dovednosti i 
naši členové. 

Osmého prosince 2013 jsme se již 
tradičně podíleli srnčím gulášem na 
rozsvícení vánočního stromu, které 
pořádá Obec Kyselovice a kulturní výbor 
při ZO Kyselovice. 

Myslivecká činnost začala již 
v měsíci dubnu asanací krmelišť, 
celoroční údržbou jak mysliveckého 
zařízení, které tvoří posedy, žebře, 
kazatelny, zásypy a krmelce, tak i 
údržbou střelnice. Tradiční se stává i 
zazvěřování honitby, a to nákupem 50 

ks káčat kachny divoké březňačky a 
následné vypuštění. Jak nákup kachen, 
tak i nákup barev a potřebného nářadí 
k nátěru vagonu v areálu střelnice, 
zakoupení nového ohřívače vody i 
spolufinancování nákladů na krmení 
jsme mohli uskutečnit díky dotacím 
z Obce Kyselovice, a to ve výši 20.000 
korun. Obrovský dík patří i předsedovi 
družstva Stanislavu Vlčkovi, za jeho 
vstřícnost při zajištění plev a zlomků 
zrna do zásypů pro zvěř. 

Během listopadu a prosince, kdy 
probíhá hlavní lovecká sezona jsme 
uskutečnili dvě společné vycházky na 
bažanta a  zvěř myslivosti škodící, 
Hlavní hon a Štěpánskou vycházku na 
zajíce. Ulovené zvěře na výřadech bylo 
málo. Stavy drobné zvěře, bažanta a 
zajíce, tak i spárkaté, tedy srnčí zvěře 
rok od roku klesají. Na druhé straně 
stavy zvěře myslivosti škodící, tedy 
lišek, strak, vrány šedé, krkavců, 
toulajících se psů a koček narůstají. 
Také na vozovkách hyne pod koly či po 
střetu s vozidlem nemalé množství 
zvěře. 

V letošním roce se uskutečnili 
Výroční členská schůze, dvě výborové 
schůze, dvě členské schůze a pět 

společných brigád. Od Obce Kyselovice 
jsme obdrželi dotaci 20.000 korun, 
kterou jsme již vyčerpali. Touto cestou 
chci ještě jednou poděkovat Obci 
Kyselovice za vstřícnost. Dotace byly 
použity na zakoupení křovinořezu, 100 
ks tůjí na vysazení závětrné stěny na 
střelnici, zakoupení 50 ks káčat a 
spolufinancování činnosti LMS. 

Patnáctého dubna 2014 proběhla 
kontrola střelnice  LMS  policií ČR, bez 
shledání nedostatků či větších závad.  

Mysliveckou zábavu v letošním roce 
neuskutečníme. Místo toho 

uskutečníme s kulturním výborem 
zastupitelstva posezení při ohni a kytaře 
s občerstvením a mysliveckou kuchyní.  
Termín byl stanoven na 19. července 
2014 v areálu Sportovního klubu 
Kyselovice, více se dozvíte na obecních 
stránkách či plakátcích, nebo hlášení. 

Jelikož je červen měsícem 
myslivosti, kdy na svět přichází většina 
mláďat, chci touto cestou apelovat na 
občany, když už jste v honitbě, která už 
začíná za vesnicí, chovejte se tam 
ohleduplně. Peskaři, i já se počítám 
mezi vás, ale psa mám vždy na 
vzdálenost, kdy ho můžu odvolat či 
jinak ovládat, a ne, že ho za vesnicí 
pustím na volno a mám ho od sebe na 
sto metrů. Srna odskočí, uteče, ale 
srnče zůstane na místě, jen se přikrčí a 
doufá, že si ho nikdo nevšimne. 
Dodržujme zákony. Vždyť i ten zajíc, 
kterého Alík ,,jen prohnal‘‘, může být 
ramlice, která je plná a tímto zahyne 
ona, nebo přijde o mladé.  Tak ještě 
jednou, buďme ohleduplní. Tam je 
zvěř doma, my jsme hosté. 

Tímto bych chtěl ukázat, že myslivci 
jako takoví už dávno nejsou jen lovci, co 
střílí po všem, co se v revíru pohne.  
Spíše jsme parta nadšenců, ozbrojených 

Dobrý hospodář ví, kdy je zvěř třeba přikrmovat. Zásyp provádí Jiří 

Kužela mladší. 
Kontrolní střelby MS Vlkoš. Zastřílet si mohli i domácí. 



Kyselovský zpravodaj 1/2014 

22 
 

brigádníků, která pomalu, ale jistě 
vymírá, neboť zájem o přírodu ze strany 
mladých je pramalý.  

Vám všem, kteří aktivně 
přistupujete k povinnostem spojeným 

s myslivostí a těm, kteří se zapojujete 
do akcí  pořádaných LMS Kyselovice a 
snažíte se o to, aby myslivost byla i 
nadále spolkem činným spolu 
s ostatními spolky v naší  obci, děkuji. 

Do této činnosti všem přeji mnoho 
zdaru, elánu a hlavně zdraví. 

Jiří Kužela ml. 

 
Stavy zvěře v katastru Kyselovice 
Jak již bylo výše zmíněno, stavy 

zvěře, jak drobné, tj. zajíc polní a bažant 
obecný, tak spárkaté, v naší oblasti se 
jedná o srnčí zvěř, v posledních letech 
ubývá. Proto také odlov zvěře musíme 
stanovit na přijatelné množství, aby 
normované stavy lovné zvěře, dané 
nám zákonem, jsme v našem 
mysliveckém sdružení dodrželi. 
Plánovaný odlov zvěře jsme podstatně 
snížili. 

Celková čísla ulovené zvěře: srnec 6 
ks, srna 4 ks, srnče 2ks, muflon 1 ks, 
zajíc 40 ks, bažant 24 ks, 
kachna 78 ks a liška 8 ks. 

Abychom mohli naplánovat výši 
odlovu pro příští rok, každoročně se 
provádí, podotýkám, že celostátně, tzv. 
sčítání zvěře. Pro okres Kroměříž byl 
stanoven 1. březen 2014. V daný den 
prochází členové mysliveckého sdružení 
honitbou a počítají zvěř. Nejen lovnou, 

ale i ostatní druhy savců a ptáků. 
Výsledky se posílají na odbor životního 
prostředí v Kroměříži. 

Stavy sčítané lovné zvěře v roce 
2014 v katastru obce Kyselovice: srnčí 
48 ks, zajíc 140 ks, bažant 22 ks, kachna 
73 ks a koroptev 9 ks. 

Jaroslav Kalousek 

 

Z činnosti Sportovního klubu Kyselovice 
VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 

V sobotu 28. prosince 2013 se v naší 
obci sešli příznivci stolního tenisu na 
vánočním turnaji. V dopoledních 
hodinách hrála nejmladší kategorie. 

V kategorii děvčat se na 1. místě 
umístila Anetka Olšanská, 2. místo 
obsadila Tereza Gardavská, 3. místo 
Kristýnka Kulhanová.  

V kategorii chlapců na 1. místě Laďa 
Olšanský, 2. místo Martin Štibora a 3. 
místo Roman Máčala. 

 Je velká škoda, že se v těchto 
kategoriích nezúčastnilo více hráčů. 
Vždyť nejde o vítězství, ale o sport a 
zábavu.Odpoledne nastoupili ke hře 
starší hráči. Tentokrát jich bylo 
v různých kategoriích 31 místních a 
další 4 byli přespolní. Zápasy byly 
vyrovnané, mnohdy napínavé, ale 
dobrá nálada vydržela až do večera. 

Ženy do 30-ti let: 1. místo Eliška 
Říkovská, 2. místo Simona Sobková, 3. 
místo Šárka Apoleníková 

Muži do 30-ti let: 1. místo Vít 
Říkovský, 2. místo Martin Sobek, 3. 
místo Zdeněk Vybíral  

Ženy nad 30 let: 1. místo Kateřina 
Židlíková, 2. místo Zdena Máčalová, 3. 
místo Marie Zoubková  

Muži nad 30 let: 1. místo Bedřich 
Holík, 2. místo Petr Nepožitek, 3. místo 
Miloš Křepelka  

Muži nad 50 let: 1. místo Peter 
Apoleník, 2. místo František Hradilík, 3. 
místo František Říkovský  

Nutno dodat, že zařazení do 
kategorií je orientační, hlavně jde o to, 
aby si všichni dobře zahráli:-). 

Děkujeme sponzorům, všem 
hráčům, kteří se přišli pobavit a 
podpořili sportovní akci.  Pro příští 
ročníky prosím, aby zájemci dodrželi 
termín nahlášení se na turnaj. Jde 
hlavně o organizační zajištění celého 
dne. Děkuji a těším se na všechny příští 
rok.  

Zbyněk Gardavský 
  

SOUTĚŽ V AEROBIKU – LOUČKA 2014 
V sobotu 8. března 2014 se děvčata 

z oddílu aerobiku Sportovního klubu 
Kyselovice zúčastnila soutěže v 
aerobiku jednotlivců v Loučce. SK při 
OÚ v Loučce a Sdružení žen Loučka u 
Valašského Meziříčí připravili již 12. 
ročník této soutěže. 

Ve IV. kategorii ( 2001-2000) 
soutěžila Denisa Netopilová a Aneta 
Olšanská. Bylo zde 20 soutěžících a 
předcvičovala cvičitelka Silvie 
Dřevíkovská z Osíčka.  

V V. kategorii (1999 a starší) 
soutěžila Adéla Hánečková, Eliška 

Balcárková a Iveta Říkovská. Mohl si 
zacvičit úplně každý, ale soutěžně se 
zúčastnilo 13 cvičenců pod vedením 
sestry předešlé cvičitelky Veroniky 
Dřevíkovské.  

Před zahájením si zájemci mohli 
vyzkoušet lekce bosu cardio a 
posilování. Soutěž byla doplněna 
vystoupením skupinových choreografií 
SK HIP aerobik Loučka. 

Že jsme medaile nepřivezly, nám 
nevadí. Úsměv na tváři při cestě domů 
naznačoval, že jsme si den plně užily. 
Iveta Říkovská 

Vítězná trojice kategorie nad 50 let. Zleva 

P.Apoleník, F.Hradilík a F.Říkovský. 

V aerobiku soutěžila i Denisa Netopilová a Aneta 

Olšanská. 
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ÚSPĚŠNÁ PŘEHLÍDKA POHYBOVÝCH SKLADEB V LOUKOVĚ 

Na okresní přehlídku pohybových 
skladeb, tentokrát do Loukova, odjelo 
46 cvičenců sportovního klubu se čtyřmi 
pohybovými skladbami v sobotu 12. 
dubna 2014. Na přehlídku se přihlásilo 
10 skladeb, proto se místo sportovní 
haly v Bystřici p/H využily menší 
prostory kulturního domu v Loukově. 
Rodiče s dětmi předvedli v první 
kategorii skladbu „Veselí šášové“ 
autorky Leony Krčmové a jak už název 

napovídá, inspirována byla cirkusovým 
prostředím. Maminky i děti se změnily 
doslova k nepoznání v klauny 
s červenými nosy a vlasy, s pestrým 
oblečením a donesly si s sebou i kulatou 
manéž v podobě pestrobarevného 
padáku. Vystoupení bylo ohodnoceno 
zlatým certifikátem, cenou sympatie a 
pohárem pro vítěze kategorie. Mladší 
žákyně ve druhé kategorii zacvičily 
skladbu Martiny Gardavské „Letní 

pohoda“. Děvčata na sobě měla 
červená trika s motivem levharta, černé 
legíny a na hlavě sluneční brýle. Skladbu 
zacvičily s velikým nasazením, které 
porota ohodnotila stříbrným 
certifikátem. Starší žákyně ve čtvrté 
kategorii předvedly skladbu Ivety 
Říkovské s názvem „Dance number 62“. 

 Výrazné číslo 62 měla děvčata na 
svých trikách. Polovina děvčat měla 
trika bílá a polovina růžová. K tomu 
černé kraťasy a černé punčocháče. 
Skvělou choreografii ocenila porota 
zlatým certifikátem. Poslední 
vystupovaly ženy v šesté kategorii se 
skladbou, jež byla dílem celého 
kolektivu s názvem „Námořnice“. Na 
sobě měly pruhovaná námořní trika, 
černé legíny, bílou krátkou sukýnku a 
bílou námořnickou čepici. Při jejich 
vystoupení nejedno mužské srdce jistě 
zaplesalo. Svižnou a nápaditou skladbu 
ocenila porota stříbrným certifikátem. 
Prý proto, že to byla jediná skladba 
v kategorii.  

Všechny skladby cvičenců 
z Kyselovic byly vybrány na krajskou 
přehlídku, která bude letos 
v Otrokovicích v neděli 4. května. Všem 
účinkujícím děkujeme za reprezentaci 
sportovního klubu a blahopřejeme ke 
krásnému umístění. 

Magda Říkovská    

 
 
KRAJSKÁ PŘEHLÍDKA V OTROKOVICÍCH 

Krajská přehlídka 
pohybových skladeb ČASPV 
se v letošním roce konala 
z důvodu úspory finančních 
prostředků v Otrokovicích, 
a to v neděli 4. května 
2014. Sportovní klub 
Kyselovice na této 
přehlídce reprezentovaly 
všechny čtyři letos 
nacvičené pohybové 
skladby. Ve sportovní hale 
u Štěrkoviště předvedli 
během celého odpoledne 
celkem 37 pohybových 
skladeb cvičenci z celého 

Zlínského kraje. 
Nejúspěšnější skladbou 
výpravy z Kyselovic byla opět skladba 
rodičů s dětmi „Veselí šášové“, která 

v konkurenci pěti skladeb získala zlatý 
certifikát. Opět stříbrný certifikát za 

svůj výkon obdržela skladba 
mladých žen sportovního klubu 
„Námořnice“. V obrovské 
konkurenci devíti skladeb 
získala skladba starších žákyň 
„Dance number 62“ krásný 
bronzový certifikát a stejnou 
barvu měl i certifikát, kterým 
byly odměněny mladší žákyně 
za skladbu „Prázdninová 
pohoda“. Vypraveným 
společným autobusem 
sportovního klubu, ale i po 
vlastní ose přijelo na přehlídku 
podpořit naše cvičence 
množství kyselovských i dalších 

fanoušků, za což jim 
mnohokrát děkujeme. 

 
Magda Říkovská 

Ženy získaly na krajské přehlídce krásné stříbro. 

Rodiče s dětmi v Loukově vybojovali zlato, pohár a získali i cenu sympatie. 
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 MEZINÁRODNÍ PŘEHLÍDKA V OTROKOVICÍCH 

V neděli 11. května 2014 se cvičenci 
ze Sportovního klubu Kyselovice 

zúčastnili 7. ročníku Mezinárodní 
přehlídky pohybových skladeb 

v Otrokovicích. Přehlídka se konala 
ve sportovní hale u Štěrkoviště. 
Vystupovalo zde 68 různých 
pohybových skladeb. Nás 
reprezentovaly 3 skladby: mladší žákyně 
se skladbou „Prázdninová pohoda“, 
starší žákyně se skladbou „Dance 
number 62“ a ženy se skladbou 
„Námořnice“. 

 Před vystoupením jsme se šli 
občerstvit do místní restaurace. Po 
obědě jsme museli pospíchat, abychom 
se stihli převléknout do svých úborů. Po 
odcvičení všech skladeb pořadatelé 
nafoukli nafukovací koberec zvaný 
airtrack, aby ukrátili dětem chvíli před 
vyhodnocením přehlídky. Porota 
ocenila trenéry všech skupin růží za 
jejich trpělivost a za všechno to, co pro 
tu skupinu dělají. Soutěžící dostali 
medaile, jojo a oplatek. Nevyhráli jsme 
žádnou cenu, ale to nevadí, hlavní je, že 
jsme se zúčastnili a užili si to. 

          Aneta Olšanská  

 
RODIČOVSKÁ MEDVĚDÍ STEZKA 2014 

Ve středu 18. června 2014 se konala 
ve sportovním areálu SK Kyselovice již 
tradiční Rodičovská medvědí stezka.  
Medvědí stezka je zkouška fyzické 
zdatnosti, tábornických dovedností, 
znalostí přírody a dalších oblastí formou 
závodu dvojic. Tu rodičovskou pořádají 
děti nejen pro své rodiče, ale pro 
všechny dospělé. Sami si namalují 
plakát, vyrobí medaile, vymyslí úkoly i 
způsob hodnocení a vyfáborují trasu. 

Letošní ročník Rodičovské medvědí 
stezky provázelo sluníčko, po trase bylo 
rozmístěno devět stanovišť, na kterých 
se závodníci pokoušeli uvázat uzel, 
překonat překážku nebo správně 
odpovědět na mnohdy záludné otázky 

ze zdravovědy, přírodovědy či 
vlastivědy. Na závěr děti vyhlásily vítěze 
a rozdaly medaile.  

A tady jsou vítězové: 
- v nejmladší kategorii s dětmi zvítězila 
maminka Kroupová s Danečkem  
- v rodičovské kategorii hlídka Eliška a 
Víťa Říkovští  
- v kategorii pejskařů vyhrála paní 
Jadrníčková s Barykem.  

Všem medailistům blahopřejeme a 
přejeme hodně dalších sportovních 
úspěchů. Zároveň bych chtěla 
poděkovat pořadatelům i závodníkům a 
popřát jim krásné prázdniny. 
Hana Apoleníková 

 
KRAJSKÁ SOUTĚŽ MEDVĚDÍ STEZKOU  

Krajská medvědí stezka se letos 
konala v sobotu 31. května 2014 
v Nivnici. Protože tato obec byla pro nás 
dosti vzdálená a veřejnou dopravou 
v sobotu ráno nedosažitelná, vyrazili 
jsme hned v pátek večer do Hulína, 
z Hulína do Uherského Brodu a dále do 
Nivnice. Jelo nás 14 dětí a tři dospělí. 
V Nivnici jsme se ubytovali v klubovně 
místních sportovců. Ubytování bylo v 
zálesáckém stylu – spali jsme ve 
spacácích na zemi, čaj vařili v kotlíku. 

Hned před klubovnou byl ale krásný 
atletický ovál, doskočiště na skok do 
dálky a velká trampolína - to všechno 
jsme si nádherně užívali až do nočních 
hodin, kdy nás tma a zima zahnaly do 
spacáku. 

Po sobotní snídani jsme už vyrazili 
na start a poté na trasu medvědí stezky. 
Na ní čekalo děti celkem 13 stanovišť, 
např. zdravověda, přírodověda, lanová 
překážka, ohně, součinnost, uzlování, 
hod na cíl, vlastivěda, která byla hodně 

Rodičovská medvědí stezka v Kyselovicích. Na 

prvním stanovišti zleva Nikol Bitalová a Eliška 

Indráková. 

Zprava Pepa Zedek a Ondra Liďák vybojovali 

v kraji v kategorii starších žáků stříbrné me-

daile. 

Výprava našich cvičenek na mezinárodní přehlídku. 
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těžká, ale nejvíce se všichni zapotili u 
azimutového úseku. Nakonec se nikdo 
neztratil a všichni zdárně doběhli do 
cíle. Tady nás čekal řízek a vyhodnocení. 
Obojí naší výpravě udělalo velkou 
radost. Všichni naši závodníci vybojovali 

nějakou medaili. Podrobné výsledky si 
můžete přečíst v následující zprávě. Po 
vyhlášení výsledků už jen zmrzlina a 
hurá domů. 

První dvě hlídky z kategorie starších 
žákyň a vítězná hlídka dorostenek 

budou reprezentovat Zlínský kraj na 
Republikové medvědí stezce v Doubí u 
Třeboně.   

  Hana Apoleníková 
 

VÝSLEDKY KRAJSKÉ MEDVĚDÍ STEZKY 2014 V NIVNICI 
V sobotu 31. května 2014 proběhlo 

krajské kolo Medvědí stezky v Nivnici. 
Soutěže se účastnili závodníci ze všech 
regionů Zlínského kraje, kterých se 
nakonec sešlo před Mysliveckou chatou 
v Lipinách téměř padesát. Svou obec 
Kyselovice a současně region Kroměříž 
reprezentovalo 13 účastníků a 
v konkurenci na úrovni kraje si vedli 
velmi dobře. 

V kategorii Mladší žákyně I. obsadily 
Nikol Bitalová s Eliškou Indrákovou 
první místo. Porazily své soupeřky ze 
Vsetína. 

Dominik Provázek v kategorii Starší 
žáci IV., závodil sám, neměl k sobě 
partnera do hlídky a získal stříbrnou 
příčku za vítězi z domácí Nivnice. 

V kategorii Starší žáci III. vybojovala 
dvojice Josef Zedek a Ondřej Liďák 
druhé místo a zůstala v těsném sevření 
prvních a třetích Valachů z Rožnova pod 
Radhoštěm.  

Celkem čtyři hlídky soutěžily 
v kategorii Starší žákyně III. a závodnice 
z Kyselovic obsadily hned všechna tři 
pódiová místa. Na třetím místě skončily 
Dominika Slavíková a Ilona Liďáková, 
stříbro si vybojovaly Adéla Hánečková 
s Natálií Topičovou a stupínek nejvyšší a 
zlaté medaile získaly Veronika 
Hánečková a Denisa Netopilová. 
Kyselovačky nechaly za svými zády 
hlídku ze Žlutavy. 

Zlaté medaile přivezly z Nivnice taky 
Tereza Gardavská s Eliškou Jahodovou 

v kategorii Dorostenky. Pro objektivnost 
ale nutno přiznat, že jim zlato nemohlo 
uniknout, protože v této kategorii 
závodila jen tato jediná hlídka. Za to 
ovšem děvčata nemohou, statečně 
bojovala a blýskla se skvělým časem. 

Zájezdu na soutěž Medvědí stezka 
se účastnila ještě čtrnáctá závodnice 
Bára Hánečková, která však místo se 
soupeři bojovala se svými zažívacími 
potížemi - nakonec vítězně. 

Děkujeme závodící mládeži 
z Kyselovic za hezkou reprezentaci 
našeho Kroměřížského regionu a taky 
za to, že dokázala ostatním regionům, 
že se soupeři z Kyselovic je nutno 
počítat. 

Oto Kubíček, sekretář ZKASPV 
 
REPUBLIKOVÁ MEDVĚDÍ STEZKA 2014 V DOUBÍ U TŘEBONĚ 

Od 13. do 15. června 2014 jsme se 
ve složení: Veronika Hánečková a 
Denisa Netopilová, Adéla Hánečková a 
Natálie Topičová, Tereza Gardavská a 
Eliška Jahodová zúčastnili republikové 
medvědí stezky v Doubí u Třeboně. Jako 
zástupci Zlínského kraje jsme byli 
ubytováni v autokempu nedaleko 
Schwarzenberské hrobky. V sobotu byl 
slavnostní nástup a odstartovali první 

závodníci. Závod probíhal v dopoledních 
i odpoledních hodinách, podle kraje, 
který daná hlídka reprezentovala. Náš 
kraj startoval až v odpoledních 
hodinách, a proto jsme měli dopoledne 
čas, který jsme mohli využít k zapůjčení 
sportovního náčiní nebo vyzkoušením 
volnočasových aktivit.  Následoval 
oběd, pak poslední šance zopakovat si 
všechny znalosti, a už nadešel náš čas a 

my museli běžet. Čekala nás obratnost 
v podobě lanové překážky. Také jsme se 
museli řádně soustředit, střílelo se totiž 
ze vzduchovky. Samozřejmě nás 
neminula samokontrola vlastivědy. 
Nesměla chybět zdravověda. Docela 
zajímavé bylo vyzkoušet si odhady. Bez 
přírody by to ani nebylo ono. Orientace 
nás docela zaskočila, tady jsme si 
nevedli moc dobře. A nakonec třešnička 
na dortu, výborné zpestření závodu – 
plavba po rybníku na kánoích. Po 
proběhnutí cílem a ukončení závodu 
jsme zase dostali volno a využili 
místních tenisových kurtů. Na závěr 
tohoto dne jsme si mohli všichni ještě 
jednou zkusit plavbu na kánoích, 
tentokrát už nesoutěžně, což byl pro 
všechny super zážitek. Následující den 
se konalo slavnostní závěrečné 
vyhodnocení. Všichni jsme byli mile 
překvapeni, kyselovská výprava byla 
úspěšná. Víkend v krásném prostředí 
Jižních Čech u třeboňských rybníků se 
vydařil. Rádi na něj budeme vzpomínat.    

Tereza Gardavská     

 
VÝSLEDKY SOUTĚŽE REPUBLIKOVÁ MEDVĚDÍ STEZKA DOUBÍ U TŘEBONĚ 2014 

Ve dnech 13. až 15. června proběhla 
v rekreačním centru ČASPV Doubí u 

Třeboně republiková soutěž Medvědí 
stezka 2014. Této mezi mládeží 

oblíbené soutěže se účastnili sportovci 
ze všech krajů republiky, z nichž 

Tereza Gardavská (na přídi) s Eliškou Jahodovou při disciplíně – pádlování na kánoi. 
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Moravskoslezský vyslal nejpočetnější 
výpravu. Náš Zlínský kraj v ní 
reprezentovalo celkem 12 závodníků a 
to šest dívek z RC SPV Kroměříž 
z odboru SK Kyselovice a za RC SPV 
Vsetín z Rožnova pod Radhoštěm ty byli 
čtyři hoši a dvě děvčata, s nimiž do 
Doubí přicestovali i dva dospěláci jako 
doprovod. Podmračené počasí, kdy jen 
chvílemi vykouklo sluníčko, závodům 
přálo, protože nebylo tak horko. 
Pořadatelé letos připravili zajímavou 
trať, kde k obvyklým disciplínám přibyla 

díky jihočeským rybníkům i vodní 
aktivita v podobě součinnosti dvojice 
při pádlování na kánoi. 

Musím konstatovat, že letošní 
výsledky našich zástupců byly na 
mnohem vyšší úrovní, než tomu bylo 
v předcházejícím ročníku, i když stále je 
co zlepšovat.  

V kategorii Starší žákyně IV. bojovaly 
hned dvě hlídky děvčat z hanáckých 
rovin z Kyselovic. Veronika Hánečková a 
Denisa Netopilová obsadily 13. místo, 
Adéle Hánečkové a Natálii Topičové se 

dařilo lépe a obsadily 7. příčku 
z jedenadvaceti startujících dvojic. 
Dalším Kyselovickým děvčatům Tereze 
Gardavské a Elišce Jahodové, které 
startovaly v kategorii Dorostenky V., 
unikla třetí příčka a účast na bedně jen 
o vlásek. Zůstaly tedy čtvrté z 16ti 
závodících dvojic. 

Na závěr je třeba poděkovat našim 
závodníkům za vzornou reprezentaci 
Zlínského kraje a popřát jim hodně 
zdaru v jejich další sportovní činnosti. 

Oto Kubíček, sekretář ZKASPV 
 

 
CVIČENÍ MLADŠÍCH ŽÁKŮ  

Rok jsme začínali tříkrálovým 
cvičením. V únoru jsme si v období 
zimních olympijských her v Soči zahráli 
na olympioniky, sice jen u nás 
v tělocvičně... Nejdříve jsme běželi s 
olympijským ohněm a zahájili jsme si tu 
naši olympiádu. Pokračovali jsme ve 
skocích a snowboardcrossu. Ve 
valentýnském cvičení jsme si upekli 
valentýnskou pizzu, a protože se nám to 
hodně, ale hodně líbilo a chutnalo, asi 
jsme zavedli i novou tradici v našem 
cvičení. 

Na jaře jsme začali chodit na hřiště. 
Vyšli jsme si do lesa poznávat kytky, 
stromy a rostliny. Také jsme trénovali 
na Medvědí stezku, která měla být v 
Kyselovicích. Pro deštivé počasí byla ale 
zrušena.   

V neděli 8. června 2014 jsme si 
prošli pohádkovou cestu ve Vlkoši. Na 
ní jsme plnili různé úkoly. Pomáhali 
jsme Trautenbergovi, u Asterixe jsme si 
zasoutěžili na olympiádě, projeli jsme se 
na koních, svezli jsme se na rybníku a 
spolu s hasiči jsme sestřelovali vodou 

plechovky. Na cestě jsme navštívili 
vojáky, Spejbla a Hurvínka a také 
Rumcajse s Mankou, u kterých jsme 
uspávali Cipíska.  

V červnovém letním počasí jsme si 
udělali cvičení s vodou. Všichni si teď 
budeme užívat prázdnin a po 
prázdninách na shledanou. 

Hana Čecháková 
 

 

 
AEROBIK MLADŠÍCH ŽÁKYŇ   

V tomto školním roce 
navštěvovalo oddíl aerobiku 
SK Kyselovice 8 mladších 
žákyň. Z Kyselovic Kristýnka 
Kulhanová, Barunka 
Hánečková, Zdenička 
Kulhanová, Eliška Indráková, 
ze Žalkovic Kačka Olšanská, 
Lucka Mrázková a nové 
začínající cvičenky Lucka 
Benešová a Žanetka 
Hudečková. Základem naší 
hodiny je cvičení s hudbou, 
základní kroky aerobiku, 
jednoduché choreografie, 
zdravotní cviky, rozvoj 

silových schopností a rozvoj 
flexibility.  

Na podzim jsme  na 
požádání Sokola Žalkovice vystoupili na 
Akademii v Kroměříži v rámci oslav 100 
let Sokola s podiovou skladbou 
Čarodějky z předměstí. S touto 
skladbou děvčata ještě vystoupila 
v únoru na karnevale v Žalkovicích. 

Nacvičili jsme novou podiovou 
skladbu, na kterou si děvčata vybrala 
hudbu především od  jejich  oblíbené 

teenagerovské kapely One Direction. 
Skladba dostala název Prázdninová 
pohoda. Zúčastnili jsme se okresního a 
krajského kola Přehlídky podiových 
skladeb ASPV v Loukově a 
v Otrokovicích, také Mezinárodní 
přehlídky podiových skladeb 
v Otrokovicích, kterou pořádala TJ Jiskra 
Otrokovice. Děvčata vystoupila v květnu 

na oslavě Dne matek a na 
zábavném odpoledni pro děti 
v červnu v Žalkovicích.  

V jarních měsících jsme 
využívali při cvičení sportovní 
areál, především víceúčelový 
povrch a jako zpestření jsme  
zařazovali i jiné sportovní 
aktivity – ringo, 
přehazovanou a badminton. 

Společně s oddílem 
přehazované jsme si 
uspořádali místní Vánoční 
turnaj v přehazované. 
Družstva byla namixovaná 
mladší i starší dohromady a 

hlavně nechyběla legrace. 
Turnaj jsme zopakovali ještě 
v červnu. 

Ale nejde jen o nacvičování a 
vystupování, vždy je důležitá parta, 
spousta společných zážitků, dobrá 
nálada a určitě dobře nasměrovaná 
cesta k aktivnímu využití volného času 
děvčat.                                      

Martina Gardavská 

Na krajské přehlídce v Otrokovicích získala skladba mladších žákyň 

Prázdninová pohoda krásný bronzový certifikát. 
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AEROBIK STARŠÍCH ŽÁKYŇ 
Aerobik starších žákyň byl 

zahájen v polovině září 2013 
a s děvčaty jsme se scházely 
každou středu v 18:00 hod. v 
místní tělocvičně.  Pravidelně 
či nepravidelně si chodila 
zacvičit Tereza Gardavská, 
Aneta Olšanská, Denisa 
Netopilová, Eliška 
Balcárková, Adéla 
Hánečková, Natálie Topičová 
ze Žalkovic, Ilona Liďáková, 
Veronika Kulhanová, 
Vendula Kornelová, Natálie 
Bartíková a Barbora 
Ondrašíková.  

Po novém roku se začala 
nacvičovat pohybová skladba 
pod názvem Dance number 
62, které se zúčastnily všechny uvedené 
holky kromě Barbory Ondrašíkové, 
která měla zdravotní problémy. Celý 
kolektiv chodil s nápady a 
připomínkami, kterých si cením. 

Hudba byla kombinovaná z písní: 
Pitbull ft. Kesha - Timber  a Pink- Try. 
Oblečení se skládalo z růžového nebo 
bílého trička s výrazným číslem 62, 

černých kraťasů a černých 
silonek. V březnu část děvčat 
vyrazila do Loučky na soutěž 
aerobiku jednotlivců, kde se 
pořádně zapotila a užila si 
sobotní den. 

Vystoupení a ocenění, 
kterých jsme se zúčastnily: 
Okresní přehlídka 
pohyblivých skladeb v 
Loukově  ( zlatý certifikát ), 
Krajská PPS v Otrokovicích ( 
bronzový certifikát ) 
Mezinárodní PPS v 
Otrokovicích ( pamětní list a 
medaile za účast ) Den matek 

(úsměv s potleskem) 
Během celého školního 

roku mi vypomáhaly Lenka 
Čecháková, Šárka Apoleníková a Helena 
Prečanová a proto jim děkuji za ochotu. 

Venku je teplo, sluníčko svítí a proto 
tento školní rok zakončíme na bruslích. 

Říkovská Iveta 
 
ZPRÁVIČKY Z NEJMENŠÍHO CVIČENÍ 

Jako každý rok, tak i tenhle ten jsme 
se už v lednu v našem malém cvičení 
soustředily na přípravu pódiové 
skladby, kterou není tak jednoduché 

vytvořit, nacvičit a předvést. Prvotní je 
vždy nápad, píseň, příběh, který by se 
přetvořil do taneční podoby a divák by 
se mohl dívat třeba na cirkus, který 

přijel a chce ukázat jaké kousky malí 
šášové umí. O to těžší, když nacvičujete 
s „ malochama“, kterým to opravdu 
musíte zprostředkovat jako hru a to 
konkrétně letos jako hru na šašky. Ale 
myslím, že se nám letos opravdu 
pódiovka zdařila, a že jsme potěšili oko 
mnoha diváků nejen na okresní 
přehlídce v Loukově, ale i na krajské 
přehlídce v Otrokovicích. Na obou 
přehlídkách jsme vysoutěžili zlaté 
certifikáty a Kyselovicím jsme 
v pestrobarevných krásných kostýmech 
určitě ostudu neudělali. Maminky a 
jejich děti se snažily, co jim síly stačily. 
Patří jim velký dík za píli a snahu. 
V Loukově jsme dokonce získali Cenu 
sympatie a v Otrokovicích nám zlatý 
pohár vyfoukli o prsa Mravenci ze Zlína. 
Příště si vezmeme biolit a ukážeme jim! 

Leona Krčmová                                                                 
 
 
 
 
 

 

Z ČINNOSTI ŠACHOVÉHO KROUŽKU 

Po loňském velmi úspěšném 
Velikonočním šachovém turnaji jsme se 
ještě zúčastnili turnaje Vinarský princ, 
kde DIPLOM za nejlepší dívku převzala 

Barbora Ondrašíková. V letošním 
školním roce jí byl ještě udělen diplom 
za 1. místo v otevřeném krajském 

přeboru mládeže, pořádaném ve 
Vinarech. 

Společný snímek z Dne matek v Kyselovicích. Rodiče s dětmi předvedli velmi úspěšnou skladbu 

Veselí šášové. 

Na přehlídce v Loukově získala skladba starších žákyň Dance number 

62 krásný zlatý certifikát. 
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A ještě další ocenění – za 2. místo 
v šachovém turnaji O Bezměrovského 
krále. 

A už se přiblížily Velikonoce. 12. 
dubna jsme se zúčastnili Velikonočního 

turnaje ve Vinarech a pak už se přiblížil 
náš významný den. V sobotu 19. dubna 
to vypuklo. Našeho tradičního turnaje 
se zúčastnilo 27 hráčů, z toho 12 dětí. 
Hrálo se ve dvou kategoriích, první tři 

umístění z každé kategorie obdrželi 
diplom z rukou starostky Magdy 
Říkovské a k němu si mohli vybrat cenu. 
A bylo z čeho vybírat! Kromě toho byly 
na stolech pro děti bonbony, rolády a 
k obědu párky. I tentokrát k nám přijeli 
hráči skoro z celé Moravy. Z Ostravy, 
Zlína, Grygova, Přerova, Prostějova, 
Tovačova a Pravčic. Akce se vydařila, 
Barborka byla pátá. Velké díky 
sponzorům! 

A na závěr jsme byli ještě 13. června 
ve Vinarech, na Vinarském princi, tady 
byla Barborka šestá.  

I při malém počtu členů musíme 
konstatovat, že zaznamenáváme 
úspěchy. Snad nám to ještě chvíli vydrží. 

Všem šachistům, ale i ostatním 
sportovcům chceme popřát pěkné 
prázdniny, hodně sluníčka, odpočiňte si 
a pouvažujte, jestli byste kromě těla 
neměli kultivovat i šedé buňky 
mozkové. Těšíme se na Vás v září! 

Za členy šachového kroužku napsala 
Jarmila Haraštová

 
 

HODNOCENI FOTBALOVÉ SEZONY MUŽSTVA A, JARO 2014   
I přes rozpačitý začátek 

podzimní části soutěže se 
nám podařilo kádr vhodně 
doplnit a odměnou nám byly 
výkony v závěru podzimu, kdy 
jsme po sérii osmi vítězných 
zápasů přezimovali na 
krásném třetím místě. Letos 
jsme poprvé nejeli na zimní 
soustředění na Rusavu, ovšem 
běhání a tréninkové jednotky 
na našem víceúčelovém hřišti 
nás neminuly. Pod umělým 
osvětlením jsme se scházeli 
třikrát týdně a zdálo se, že 
jsme měli být na jaro dobře 
připraveni. Zúčastnili jsme se i 

zimního turnaje v Lipníku, kde 
jsme vyzkoušeli i pár nových a 
hlavně mladých tváří. 

Jarní část sezóny se nám však až na 
malé záchvěvy nepovedla. Na toto jaro 
je třeba opravdu rychle zapomenout. 
Po celou dobu nás provázela zranění a 
v samotných zápasech jsme měli málo 
štěstí v zakončení akcí před brankou 
soupeře. V závěrečné tabulce 
soutěžního ročníku 2013 /2014 jsme se 

umístili na hezkém šestém místě, ale to 
jen díky veleúspěšnému podzimu. Naše 
mužstvo dalo v soutěži nejvíc branek, 
ale taky nejvíc dostalo. A to je pro nás 
opravdu velmi závažný námět 
k zamyšlení. 

Tak snad se nám podaří někoho 
vhodně doplnit a pomalu zapracovávat i 

naše mladé dorostence. 
Všeobecně je to s chutí 
mladých kluků hrát a 
zároveň trénovat, těžké. 
Je mnoho lákadel, kde se 
můžou vyřádit a nestojí je 
to tolik sil a odříkání. A 
přitom nové žáky či 
dorostence opravdu 
potřebujeme. Holt nová 
doba.  Pro nás, co do 
fotbalu děláme, je to 
velký úkol do budoucna. 

Do nové sezony jsme 
po domluvě přihlásili opět 
dvě mužstva, budeme 
hrát i pohár a snad nás 

doplní opět hráči ze 
Žalkovic a Chropyně a 
nově i ze Záříčí. 

Všem, kteří se zapojují do našeho 
fotbalového dění, upřímně děkuji a do 
nové sezony jim přeji zdraví a štěstí. 
Také moc děkuji všem ostatním, co si 
dělají o víkendu čas, a pomalu už 
neodmyslitelně patří k těm 
nepostradatelným.                                         

Vít Říkovský 

Střelec jediné branky v utkání se Střílkami Jiří Seibert. Zápas hraný 13. 

dubna skončil remízou 1:1. 

Velikonoční turnaj v Kyselovicích. První zprava Barbora Ondrašíková. 
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JARNÍ SEZÓNA FOTBALOVÉHO B TÝMU SK KYSELOVICE 
Po podzimní části jsme 

skončili v tabulce z deseti 
týmů na 8. místě se ziskem 
8 bodů a skóre 17:39. 
Zimní příprava tentokrát 
probíhala pouze 
v domácích podmínkách 
společně s áčkem a 
součástí byl zimní turnaj, 
tentokráte na umělé trávě 
v Lipníku. Tradiční 
soustředění na Rusavě se 
pro málo přihlášených 
nekonalo.  

V jarní části nás čekala 
dohrávka šesti zápasů a 
poté skupina o umístění, 
naším cílem bylo posunout 

se v tabulce alespoň o 
jedno místo a hrát skupinu 
o páté až sedmé místo 
s lepšími soupeři což se nakonec 
podařilo.  

V prvním zápase nás čekaly 
Žeranovice a zápas skončil nelichotivou 
prohrou 2:9. Následovaly 2 výhry 5:1 
s Pravčicemi a 6:0 v Mysločovicích. 
V Břestě jsme prohráli 3:1 a ve 
Skašticích 6:1. O umístění se 
rozhodovalo v posledním domácím 
zápase s Martinicemi. V zápase jsme 
dvakrát prohrávali, ale díky dvěma 

gólům v posledních 10 minutách, jsme 
vyhráli 3:2 a oplatili hostům porážku 
z podzimu. V tabulce jsme tedy nakonec 
obsadili 7. místo se ziskem 15 bodů a 
skóre 35:61. 

V nadstavbové části jsme se tedy 
utkali systémem doma – venku se 
Záříčím s výsledky výhra 3:2 a prohra 
1:5 a Míškovicemi venku prohra 0:3 a 
v posledním zápase sezóny jsme 
soupeři nakonec podlehli i doma po 

divoké přestřelce 4:5. 
Celkově jsme tedy v sezóně 
udrželi 7. místo se ziskem 
18 bodů a skóre 43:76. 
Nejlepším střelcem byl s 15 
góly Marek Jančík, druhý 
s osmi góly Tomáš Tinka a 
třetí se sedmi góly Martin 
Otáhal. 

V nadstavbové části již 
zápasy většinou probíhaly 
v přátelském duchu (i díky 
soupeřům) a s vědomím, 
že už o moc nejde a hrál se 
vcelku pěkný fotbal. 
Bohužel celé jaro jak 
béčko, tak áčko sužovala 
zranění. Díky mému 

zranění kotníku se v bráně 
béčka vystřídali 4 brankáři, 
Radim Krejčí, Aleš Říkovský, 

Pavel Molčík a Lojza Pospíšil. V áčku 
bylo také několik zraněných, takže 
vypomáhali hlavně Marek Jančík a 
Robert Vymětal a nemohli nastoupit ke 
všem zápasům béčka. Doufejme, že 
před novou sezónou se nám podaří 
získat nějaké posily, abychom 
stabilizovali kádr obou mužstev a jezdili 
na zápas ve větším počtu. 

Fotbalu zdar, Karel Krejčíř 

 

Tenisový turnaj žen   

První červencovou sobotu se 
uskutečnil na tenisových kurtech již 
tradiční turnaj žen. Začátek byl v 8 

hodin ráno a sešlo se celkem jedenáct 
dívek a žen. Z počátku se tvořila mírná 
oblačnost a turnaj musel být i dvakrát 

kvůli dešti přerušen. Nicméně později 
se počasí umoudřilo a odpoledne vyšlo i 
sluníčko.  

V zápase se Žeranovicemi je u míče nejlepší střelec týmu Marek Jančík. 

V okresní soutěži dal 15 branek. 

Vítězka tenisového turnaje žen Eliška Říkovská. Na druhém místě se umístila Radmila Kroupová. 
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Pořadatelskou činnost si vzala na 
starost jako obvykle Radmila Kroupová 
a nutno podotknout, že po všech 
stránkách byl turnaj perfektní. Děvčata 
měla dostatek pití, zákusků a na oběd i 
vynikající špízy. Novinkou byly výborné 
míchané nápoje. Turnaj se hrál 
systémem každý s každým na jeden 
vítězný set, který se začínal hrát za 
stavu 2:2 na gemy. Na obou kurtech se 
dohromady odehrálo neskutečných 55 

zápasů a turnaj tedy končil až 
v pozdních večerních hodinách.  

Na třetím místě se umístila Simona 
Sobková. Před ní skočila druhá Radmila 
Kroupová a turnaj vyhrála letos Eliška 
Říkovská, která sesadila z trůnu 
kyselovských tenisek Radmilu. Na konci 
proběhlo netradiční předávání cen od 
místních obnažených hochů. Ti si pak 

ještě střihli exhibiční utkání v tenisové 
pětihře.  

I přes velký počet utkání byla vidět 
na tvářích všech tenistek spokojenost, 
což je známka toho, že turnaj se opět 
podařil. Doufejme, že příští ročník bude 
minimálně stejně dobrý jako ten 
letošní.  

Martin Sobek

Kyselovské pověsti 
Černé jezero 
Na okraji katastru obce Kyselovice 

se nachází les, kterému se říká Rasina. 
V zimě do lesa chodili kyselovští chlapi 
těžit dřevo pro topení na zimu. Jak les 
ke svému názvu přišel – nevíme. 

Traduje se vysvětlení vyplývající přímo 
ze slova RASINA, tedy že „Ras tam zabil 
syna“. 

Těsně kolem lesa vede silnice 
z Kyselovic do Chropyně. Při ohybu 

silnice, se nedaleko v lese nachází malé 
jezírko. Říká se mu Černé jezero.  

Pověst vypravuje, že v dávných 
dobách stávala uprostřed jezera tvrz, na 
které sídlili strážci silnice. Strážcové 

Terezka Gardavská se umístila na7. místě. Další účastnice turnaje – zleva Radmila Krou-

pová, Eva Černínová, Jitka Jančíková a Pavlí-

na Kroupová . 

Předávání cen vítězkám turnaje bylo poněkud 

netradiční. 

Společný závěrečný snímek z tenisového turnaje žen v Kyselovicích pořádaného v sobotu 5. července 2014. 
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hlídali silnici před loupežníky, kteří zde 
přepadávali a okrádali pocestné.  

Jednou loupežníci strážce přepadli a 
všechny obyvatele tvrze zabili. Zle 
potom hospodařili v celém okolí. Ale i 

na ně došlo! Tvrz se jednou propadla i 
s loupežníky do země. Jenom jezírko 
zůstalo. Po zlých loupežnících dostalo 
jméno „Černé jezero“.  

Dnes Černé jezero pomalu mizí. 
Zarůstá stromy a trávou a voda se 
v něm objevuje jen někdy. Když je 
mokrý rok, je jezero plné vody, která je 
černá, jako svědomí zlých loupežníků. 

 
Pověst o bludném mnichovi 
V místech, kde dnes v Kyselovicích 

chátrá bývalá mlékárna, stál malý 
zámek. Zámek, jako i celé Kyselovice 
byly majetkem církve. V zámku bydleli 
dva mniši, kteří měli jako svou 
povinnost vybírat desátky od 
poddaných obyvatel obce. Bylo to dost 
neklidné období, každou chvíli se 

krajem prohnala nepřátelská vojska. 
Mniši měli zrovna vybrány celoroční 
daně, tak je schovali do doby, než je 
budou mít možnost odevzdat 
nadřízeným. Do zámku ale mezitím 
vtrhli vojáci a oba mnichy zavraždili. Po 
staletí pověst pravila, že zámkem bloudí 

mnich a hledá schovaný poklad, který 
dodnes nikdo nenašel.  

Po válce v roce 1947 byl zámek 
stržen a na jeho místě byla postavena 
budova mlékárny. 

Jestli mnich bloudí i v opuštěné 
mlékárně – to nevíme…. 

 
 

Společenská kronika roku 2013  
 
 Narození občané v roce 2013 
červen 2013 Ondřej Svozil Kyselovice 160 
červenec 2013 Adriana Vaculíková Kyselovice 143 
Září 2013 Matyáš Lakomý Kyselovice 34 
 
Sňatky v roce 2013   
Lenka Klimková Kyselovice 160 Tomáš Svozil, Žalkovice 
Dušan Pristovšek Kyselovice 38 Lucie Sieglová, Kojetín 

 
 

                                                                              
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Počet obyvatel k 1. 1. 2014 byl 496, z toho 420 

dospělých a 75 dětí do 15 let. 
 
 

Zemřelí občané v roce 2013  
Marie Pokorná                 08. 01. 2013 ve věku 62 let 
Jan  Klimek                       21. 01. 2013 ve věku 80 let 
Pavla Otáhalová              08. 05. 2013 ve věku 71 let 
Václav Šťastník                02. 08. 2013 ve věku 73 let 
Zdeněk Pavlíček              16. 08. 2013 ve věku 64 let 
Antonín Matulík           11. 10. 2013 ve věku 74 let 
Mojmír Chytil                  25. 10. 2013 ve věku 82 let 
Pavol Gábor                     21. 11. 2013 ve věku 50 let 

Jubilanti roku 2013   
70 let Marie Novotná            Kyselovice 65                   
 Miloslava Dudíková    Kyselovice 51                                 
 Vincenc Ivan               Kyselovice 163                               
 Vladimír Jemelka        Kyselovice 186                               
 Zdenka Reiskubová    Kyselovice 98 
 Hedvika Dančíková    Kyselovice 212                  
 Stanislav Indrák          Kyselovice 53                   
75 let Jaroslav Breda          Kyselovice 189                    
 Svatava Přikrylová   Kyselovice 189                                 
 Hana Marková         Kyselovice 197                           
80 let     Milan Pacek       Kyselovice 148 
 Irena Rybková   Kyselovice 125 
 Anna Olšanská Kyselovice 5 
 Anežka Janáčová   Kyselovice 155 
85 let    Božena Zoubková Kyselovice 205 
90 let    Vojtěch Kučera   Kyselovice 112 
 Božena Klimková Kyselovice 160 

V roce 2013 oslavila Božena Klimková devadesáté narozeniny. 



Kyselovský zpravodaj 1/2014 

32 
 

 

 
Kyselovský zpravodaj. Vydává obec Kyselovice.  Červen  2014.   Adresa redakce: Obecní úřad Kyselovice č. 189, PSČ 768 11.   

 Tel.:573 355 291. e-mail: obec@obec-kyselovice.cz   

Odpovědný redaktor: Miroslav Klimek, Kyselovice 160, e-mail: mirek.klimek@obec-kyselovice.cz Tel.: 728 371 489. 

Členové redakce: Ing. Magda Říkovská, Martina Gardavská.  Náklad 220 výtisků. Registrační číslo 39-95 Km 

Anežka Janáčová oslavila v roce 2013 osmdesát roků. Božena Zoubková oslavila v roce 2013 osmdesát pět let. 

Na fotografii Emila Petříčka pořízené z věže kostela vidíme část obce Kyselovice. Nevíme, z kterého roku pochází, ale jistě vznikl před rokem 

1965. Vpravo je hostinec, dále Hasmundovo a také domy s čísly popisnými 137, 136 a 141o kterých píšeme v příloze obnova venkova. 
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